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Ziua internațională a femeii
Femeile din întreaga lume sărbătoresc 

.astăzi, într-un spirit de prietenie și soli
daritate internațională, Ziua internațio
nală a femeii.

Cele peste 140 de milioane de femei 
care fac parte din Federația Internațio
nală a Femeilor, și care se bucură de sim
patia și sprijinul altor sute de milioane 
de femei, constituie o mare forță în lupta 
mondială pentru apărarea păcii.

Astăzi, cînd pacea lumii este primej
duită de uneltirile maniacilor bombei ato
mice,. în condițiile cînd popoarele lumii se 
ridică tot mai unite la lupta pentru apă
rarea păcii și securității omenirii, împo
triva dezlănțuirii unui nou război, femeile, 
mamele, care au suferit cel mai mult de 
pe urma războaielor, care și-au pieraut în 
război soți, fii și frați, își manifestă ho- 
tărîrea neclintită de a nu mai îngădui 
dezlănțuirea unui nou măcel.

Profund îngrijorate de primejdia care 
amenință popoarele, femeile din lumea în
treagă sprijină tot mai puternic politica 
de pace și prietenie între popoare pe care 
o duc în med consecvent Uniunea Sovie
tică, China Populară și toate țările demo- 
crat-populare din marele și invincibilul 
lagăr al păcii și socialismului, această po
litică fiind singura care corespunde nă
zuințelor celor mai scumpe ale omenirii.

Cei ce vor război construiesc baze mili
tare, alcătuiesc blocuri și încheie pacte 
agresive, căutînd să dezlănțuie noi con
flicte în As.ia și Europa, care ar putea de
genera într-un conflict mondial ce ar lua 
forma unui război atomic, cu toate con
secințele sale tragice.

In fața primejdiei care amenință cămi
nele, copiii, „femeile din țara noastră, ală
turi de milioanele de femei din toate ță
rile, își unesc eforturile în lupta pentru 
pace, pentru independența și libertatea 
popoarelor. Cu ură și mînie se ridică ele 
împotriva cercurilor imperialiste agresive 
ațîțătoare la război, în fruntea cărora sînt 
cercurile imperialiste din Statele Unite 
ale Americii.

Luptînd pentru viața celor dragi, pen
tru pace, femeile din țara noastră și din 
lumea întreagă, semnează în aceste zile 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii, ce- 
rînd distrugerea stocurilor de arme ato
mice din toate țările, reducerea armamen- 
te.or tuturor statelor, folosirea energiei 
atomice exclusiv în interesul progresului 
și fericirii omenirii.

Făcîndu-și datoria sfîntă de mame, so
ții, surori, luptînd pentru pace, femeile din 
țara noastră luptă și pentru viața lor 
nouă. Partidul și puterea populară au eli
berat femeile de robia capitalistă, asupri
re și șomaj, le-au asigurat libertate și ega
litate în drepturi c,u bărbații, le-au des
chis drum .larg pentru desfășurarea ener
giei și capacității lor creatoare, chemîn- 
du-le să-și pună forțele în slujba păcii și 
socialismului, la construirea vieții noastre 
noi și libere. Prin munca lor plină de elan 
patriotic în construcția economică și cul
turală, în conducerea statului, femeile din 
țara noastră, educate de partid, au dove
dit că reprezintă o mare forță creatoare.

Numeroase femei sînt fruntașe în mun
că, inovatoare, inițiatoare de metode noi 
în producție. Țărăncile muncitoare iau 
parte cu însuflețire la lupta întregii țără- 
nimi muncitoare pentru ridicarea agricul
turii, pentru obținerea de recolte din ce 
în ce mai bogate. In comerțul de stat și 
cooperatist multe femei ocupă, printre al
tele, funcții de directori, de responsabile 
de unități comerciale. Femeile intelectuale 
aduc o mare contribuție la dezvoltarea 
științei și artei, la ridicarea nivelului cul

tural al poporului, la ocrotirea sănătății. 
Activ participă femeile din țara noastră și 
1'! conducerea statului și a organizațiilor 
obștești, ca deputate în Marea Adunare 
Națională și în sfaturile populare, ca ase- 
soare populare, ca activiste în instituțiile 
de stat. Sprijin prețios în activitatea sfa
turilor populare sînt și sutele de mii de 
delegate.de femei care mobilizează masele 
de femei în acțiuni obștești.

Rodnica muncă a femeilor este prețuită. 
Aproape 6000 de femei au fost distinse cu 
ordine și medalii, 56 de femei artiste, pro
fesori, medici, au primit înaltul titlu de 
„emerit" și „maestru emerit", iar 60 de fe
mei sînt laureate ale Premiului de Stat 
pentru valoroase lucrări în domeniul știin
ței, literaturii și artei.

Regimul democrat-popular înconjoară 
cu adînc respect și grijă deosebită femeia- 
mamă. Pentru ocrotirea mamei și a copi
lului statul alocă fonduri mari. Acestui 
scop îi sînt destinate 25 la sută din su
mele alocate din buget pentru sănătatea 
publică. Grijă deosebită are statul nostru 
pentru mamele cu mulți copii. Numai în 
cursul anului 1954 s-au alocat 79 milioa
ne d» lei drept ajutor familial. Ordinele 
„Mamă-Eroină", „Gloria maternă" și 
„Medalia Maternității" au fost conferite 
unui număr de peste 41.000 de mame cu 
mulți copii.

La grija de care se bucură din partea 
partidului și guvernului, femeile munci
toare din țara noastră răspund prin reali
zările ce le obțin în toate sectoarele de ac
tivitate, mărturii ale dragostei și atașa
mentului tor puternic față de regimul de
mocrat-popular, față de partidul clasei 
muncitoare.

In lupta și munca tor, femeile din țara 
noastră au un exemplu însuflețitor în 
viața și activitatea femeilor sovietice. Fe
meile din țara noastră dezvoltă neconte
nit prietenia cu femeile sovietice, cimen
tează legăturile frățești cu femeile din Re
publica Populară Chineză și din celelalte 
țări de democrație populară, dezvoltă și 
întăresc permanent legăturile lor de prie
tenie cu femeile iubitoare de pace din 
țările capitaliste în apărarea cauzei co
mune a păcii și vieții copiilor, împotriva 
uneltirilor unui nou război.

Femeile din țara noastră se solidari
zează cu topta eroică a milioanelor de fe
mei din țările subjugate imperialismului, 
pentru drepturile tor de mame, de munci
toare, de cetățene.

Sărbătorind ziua de 8 Martie, femeile 
de pretutindeni își exprimă încrederea în 
victoria forțelor păcii și viitorului, ade- 
rînd cu entuziasm și hotărîre la lupta pen
tru zădărnicirea uneltirilor ațîțătorilor la 
un nou război, pentru deschiderea în fața 
întregii omeniri a unei ere de succese ho- 
tărîtoare pentru drepturile femeilor, pen
tru pace trainică în lumea întreagă.

In țara noastră, femeile participă activ 
la strîngerea de semnături pe Apelul Con
siliului Mondial al Păcii, antrenînd fe
meile în lupta pentru apărarea vieții, pen
tru semnarea Apelului Păcii.

Cu prilejul Zilei internaționale a fe
meii, mamele, soțiile și surorile noastre 
își exprimă voința lor neclintită de a 
munci cu tot elanul lor patriotic, alături 
de întregul nostru popor, pentru înflorirea 
patriei și întărirea capacității ei de apă
rare, pentru întărirea păcii în lumea în
treagă.

In ziua de 8 Martie, zi a prieteniei de 
luptă și muncă a femeilor de pretutindeni, 
femeile din țara noastră și întregul nostru 
popor trimit un salut fierbinte femeilor 
din lumea întreagă, urîndu-le noi succese 
în nobila luptă pentru pace și viața liberă 
a fiecărui popor, pentru un viitor fericit.

ÎNCETAREA stării de război
INTRE R.P.R. ȘI GERMANIA

In ședința din 7 martie a.c., Prezidiul Marii Adunări Na
ționale a Republicii Populare Romîne a luat în discuție propu
nerea Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Romîne 
privind încetarea stării de război între R.P.R. și Gțrmania.

Tovarășul dr. Petru Groza, președintele Prezidiului Marii 
Adunări Naționale a Republicii Populare Romîne a făcut o 
expunere asupra acestei probleme.

Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii Populare 
Romîne a adoptat următorul decret;

Președintele Prezidiului
Marii Adunări Naționale

P. GROZA
Dat în București la 7 martie 1955. ,

La propunerea Consiliului de Miniștri al Republicii Popu
lare Romîne, Prezidiul Marii Adunări Naționale a Republicii 
Populare Romîne, decretează:

Articol unic. — Starea de război declarată Germaniei de 
către Romînia la 24 august 1944, încetează.

încetarea stării de război cu Germania nu afectează 
drepturile și obligațiile reciproce ale Romîniei și Germaniei re- 
zultînd din acordurile internaționale în vigoare.

Secretarul Prezidiului 
Marii Adunări Naționale

A. BUNACIU

Adunare festivă
cu prilejul sărbătoririi Zilei de 8 Martie
Luni seara e avut loc la Teatrul de Operă 

și Balet al R.P.R. adunarea festivă organi
zată de Comitetul Femeilor Democrate din 
R.P.R. cu prilejul sărbătoririi zilei de 8 
Martie — Zt.ua Internațională a Femeii.

In sală se aflau tovarășii: Gh. Gheorghiu- 
Dej, dr. Petru Groza, acad. prof. dr. C. I. 
Parhon, membri al C.C. al P.M.R., membri 
aj guvernului, numeroase femei fruntașe ale 
vieții de stat, economice și obștești, activiste 
pe tăr'imul științei, culturii și artei, fruntașe 
in producție din întreprinderi și instituții, 
țarăncl muncitoare, studente, gospodine — 
membre ale comisiilor de femei și delegate 
n'e femeilor din Capitală.

In prezidiul adunării au luat loc tovarășii:

Cuvîntu
In numele Comitetului Central al Parti

dului Munciio.esc Romin vă felicit căldu
ros cu prilejul Zilei internaționale a femeii 
— 8 Martie.

Prin grija partidului, apărătorul consec
vent al principiuțui egalității în drepturi a 
femeii, femeile din țara noastră au fost dez
robite din dubla exploatare la care erau su
puse in trecut, ca muncitoare și ca femei, 
au dobindit deplina egalitate în drepturi cu 
bărbații, largi posibilități de afirmare a ta
lentelor și capacității lor.

In întreprinderi femeile muncitoare aduc 
un aport, de .preț la opera de industrializare 
socialistă a tării. Poporul nostru prețuiește 
pe nenumffratelă muncitoare fruntașe, ino
vatoare șj inițiatoare ale noilor metode de 
muncă, care sînt în primele rinduri ale lup
tei pentru sporirea producției și productivi
tății muncii, reducerea prețului de cO6t, 
îmbunătățirea calității produselor.

Țărancele muncitoare iau parte cu avtnt 
la lupta pentru sporirea producției la nec
tar la cereale și la toate culturile, pentru 
creșterea .producției de anima'e și păsări. De 
la țăranca țintuită in mizerie ți ignoranță, 
care robea din greu pe moșiile boierești, șt 
pînă la .președinta de gospodărie colectivă, 
sau la fruntașa recoltelor bogate, care a- 
plică metode științifice de cultivare a pă
mântului — drumul acesta, străbătut în nu
mai clțiva ani de un mare număr de femei, 
arată schimbările adinei petrecute în anii re
gimului democrat-popular în viața femeilor 
muncitoare de la sate.

Femeile intelectuale, ingineri, tehnicieni, 
agronomi și zootehnici, femeile care lu
crează în domeniul învățămîntului și al o- 
crotirii sănătății, al literaturii și artei, a- 
duc o contribuție însemnată la dezvoltarea 
științei și culturii, întărirea economiei ță-

Cuvîntar
Anul acesta — a spus vorbitoarea — săr

bătorirea zilei de 8 Martie are loc în condi
țiile creșterii uriașei forțe a lagărului păcii, 
democrației și socialismului, în condițiile in
tensificării luptei tuturor popoarelor pentru 
apărarea păcii. Dușmanii păcii, imperialiștii 
americani și acoliții lor, încearcă prin toate 
mijloacele 6ă mărească încordarea interna
țională în vederea dezlănțuirii unui nou 
război mondial.

Semnînd Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii de la Viena, care cere interzicerea fo
losirii armelor de exterminare în masă, dis
trugerea stocurilor existente și încetarea Ime
diată a fabricării lor, milioane de oameni 
din toate colțurile lumii își exprimă voința 
fermă de a nu îngădui un nou război, cre
dința lor neclintită că pacea poate fi salvată.

Izvorul nădejdii șl încrederii oamenilor 
iubitori de pace de pretutindeni in triumful 

Chivu Stoica, P. Borllă, C. Pîrvulescu, I. Fa- 
zekaș, Constanta Crăciun, Liuba Chișinev- 
echi, Ghizela Vass, Stela Fnescu, P. Con- 
stantinescu-Iași, Cornel Fulger, Ligia Maco- 
vei, prof. Alice Săvulescu, ing. Ștefan Bălan, 
ileana Răceanu, Maria Moraru, Aneta Ma
rinescu, Dida Mihalcea, Aura Mesaroș, Ma
ria Apostol, Pașa Ivancenko, Elisabeta Plos- 
caru, Elena tordăchescu, directorul fabricii 
textile „30 Decembrie", Hilda Jerea, compo
zitoare, ileana Predescu, artistă, dr. Eugenia 
Mateescu, directorul maternității Polizu, Ana 
Hulea, muncitoare fruntașă la „Electromag
netica", Aurelia Volcan, mamă eroină, Ana 
Hanganu, gospodină, deputată în sfatul popu. 
Iar al raionului „23 August", Angelica Ro- 
zeanu, maestră emerită a sportului din R.P.R.

tovarășului C. Pî 
rii, la ridicarea nivelului cultural al po. 
porului.

Un mare număr de femei iau parte la con
ducerea statului și a organizațiilor obștești, 
muncind cu pricepere la întărirea și pros- 
perarea Republicii Populare Romîne.

Partidul — a spus in continuare tov. C. 
Pirvulescu — consideră ca o datorie de în
semnătate națională intensificarea muncii în 
rîndurile femeilor pentru ridicarea nivelului 
lor politic și cultural, pentru sporirea rolu
lui lor în dezvoltarea economiei și culturii, 
pentru calificarea lor profesională și promo
varea lor in munci de răspundere, pentru 
valorificarea din plin a acelei forțe pe care 
o reprezintă pricepeiea și hărnicia femeilor 
în activitatea obștească și in domeniul gos
podăresc.

Femeile muncitoare din fabrici și uzine, 
ingineri, tehnicieni și maiștri, 6Înt chemate 
să lupte cu mai multă energie pentru înde
plinirea cu succes a sarcinilor ultimului an 
al planului cincinal, să participe în număr 
cit mai mare la întrecerea socialistă pentru 
mărirea producției și productivității muncii, 
pentru reducerea prețului de cost.

Un rol de seamă au femeile în marea 
luptă pentru ridicarea agriculturii. Obțmerea 
In anul acesta a unei recolte de 10 milioane 
de tone grîu ți porumb depinde în foarte 
mare măsură de atragerea țărăncilor mun
citoare din sectorul individual, din întovă
rășiri și gospodării colective la buna pregă
tire și desfășurare a muncilor agricole de 
primăvară, la aplicarea metodelor agrotehni
ce înaintate și a experienței fruntașilor.

Partidul cheamă femeile care muncesc pe 
tărîmul științei, culturii și ocrotirii sănătății 
poporului, să-și pună toate cunoștințele șl 
aptitudinile in slujba patriei, în slujba po
porului.

ea tovarășei Stela 
cauzei păcii constă, în primul rînd în fap
tul că în fruntea luptei popoarelor se află 
invincibila Uniune Sovietică, care luptă ne
obosit pentru pace ți securitate, pentru co
laborare internațională.

In continuare, tov. Stela Enescu a spus: 
Sărbătorind împreună cu întregul popor 

ziua de 8 Martie, noi, femeile din Republica 
Populară Romînă, facem un bilanț al succe
selor obținute în munca noastră, în toate 
domeniile de activitate.

Drumuri largi ni s-au deschis spre afir
marea capacităților noastre creatoare, spre 
o multilaterală activitate social-politică. O- 
crotirea mamei și copilului, a devenit în 
țara noastră o importantă problemă de stat. 
Pentru copiii/îioștri, nădejdea și viitorul pa
triei, s-au construit creșe și cămine, preven- 
torii, școli, se construiesc palate și stadioa
ne sportive, se organizează colonii și ta- 

Rozalia Șetu, Artemiza Tăbîrcaa, filatoare la 
întreprinderea F.R.B., Bălașa Focșăneanu, 
directorul școlii elementare de fete nr. 121, 
Clementina Stoian, mulgătoare la gospodăria 
agricolă de stat din comuna Chirnogi, re
giunea București, Elena Ioniță, țărancă mun
citoare și Maria Ciocan, redactor șef al re
vistei „Săteanca".

Adunarea a fost deschisă de ing. Ștefan 
Bălan, președintele comitetului executiv ai 
sfatului popular al Capitalei.

A luat cuvtntul tov. C. Pîrvulescu, membru 
în Biroul Politic al C.C. al P.M.R., care a 
adus salutul Comitetului Central al P.M.R. 
adresot femeilor din patria noastră cu pri
lejul zilei de 8 Martie.

rvulescu
Femeile din țara noastră — a spus mai 

departe vorbitorul — știu că munca loi paș
nică, constructivă, viața și viitorul fericit al 
copiilor lor sînt chezășuite de uriașa forță 
a lagărului păcii, de tăria patriei.

Femeile mame, soții, surori urăsc pe ațî- 
țătorii la război, ele cunosc mai bine ca ori
cine cît de necesară este pacea și luptă ală
turi de femeile din lumea întreagă pentru 
zădărnicirea planurilor criminale ale agreso
rilor imperialiști înrobitori de popoare, pen
tru pace și prietenie între popoare.

Cu prilejul Zilei internaționale a femeii, 
Comitetul Central al Partidului felicită căl
duros pe femeile muncitoare de la orașe și 
sate, si-și exprimă convingerea că femeile 
vor lupta cu și mai multă hotărîre, alături 
de întregul popor muncitor, pentru înflorirea 
patriei și întărirea capacității ei de apărare, 
pentru întărirea lagărului păcii, in frunte cu 
Uniunea Sovietică și le urează noi succese 
in muncă.

*
Salutul a prilejuit o entuziastă manifesta

re de atașament și dragoste față de Parti
dul Muncitoresc Romin sub a cărui grijă și 
îndrumare permanentă femeile din țara 
noastră contribuie tot mai activ la opera de 
construire a socialismului, de întărire a 
patriei.

A luat apoi cuvîntul acad. P. Constanti- 
nescu-Iași, vicepreședinte al Comitetului 
Permanent pentru Apărarea Păcii din R.P.R., 
care a dat citire salutului adresat femeilor 
de către Comitetul Permanent pentru Apă
rarea Păcii.

Despre însemnătatea zilei de 8 Martie — 
Ziua internațională a femeii — a vorbit tov. 
Stela Enescu, președinta Comitetului Femei
lor Democrate din R.P.R.

Enescu
bere de odihnă în cele mai pitorești locuri 
ale țării.

Să răspundem cu cinste chemării Comite
tului Central el Partidului Muncitoresc Ro
min cu prilejul zilei de 8 Martie, de a 
intensifica eforturile în lupta pentru dez
voltarea continuă a economiei noastre na
ționale.

★
Tov. Elena Iordăchescu e dat citire rinei 

telegrame adresată de adunarea festivă a 
femeilor din Capitală Comitetului Central al 
P.M.R., aprobată prin entuziaste aplauze de 
către participanții la adunare.

De asemenea, tov. Ligia Macovei, artistă 
emerită a R.P.R., laureată a Premiului de 
Stat, a dat citire telegramei adresată de 
femeile din patria noastră Federației Demo
crate Internaționale a Femeilor cu prilejul 
zilei de 8 Martie. (Agerpres)J

PENTRU PACE,
PENTRU VIAȚĂ
La îabrica „Țesătura-Iași“

Apelul de la Viena a pătruns șl în 
secțiile fabricii „Țesătura" din lași, 
unde a fost semnat de sute de femei 
și bărbați care se opun cu tărie unel
tirilor ațîțătorilor la războiul atomic.

In clișeu : muncitoarea fruntașă în 
producție Silvia Schwartz de la. secția 
filatură a fabricii „Țesătura" din Iași 
semnează Apelul.

Au semnat Apelul
CRAIOVA (de la corespondentul nostru)- 

In fabrici și uzine, în cartiere și sate, pretu
tindeni pe întinsul regiunii Craiova, oamenii 
cinstiți semnează cu încredere și hotărîre 
Apelul pentru interzicerea războiului atomic. 
Peste 15.000 de muncitori, femei, țărani mun
citori, funcționari, elevi, membri ai comite
telor de luptă pentru pace, constituit! în 
aproape 5.000 echipe, străbat zilnic cartierele 
și ulițele satelor făcind să pătrundă în fie
care casă Apelul Consiliului Mondial al 
Păcii.

Numai în orașul Craiova, pe Apelul de la 
Viena au fost strînse pînă acum peste 72.000 
semnături. O vie activitate pentru strîngerea 
semnăturilor pe Apel o desfășoară și echi
pele din raioanele Caracal, Segarcea, Gura- 
Jiului, Fijiași, etc. Intr-un mare număr de 
comune din aceste raioane Apelul de la Vie
na a fost semnat de către toti cetățenii. 
Pînă în primele zile ale lunii martie in în
treaga regiune au fost strînse pe Apel un 
număr de 750.230 semnături.

Glasul sutelor de mii
ARAD (de la corespondentul nostru) Rari 

s’nt vizitatorii în inima pădurii, unde se 
aude numai ecoul produs de sgomotul to
poarelor. Intr-una din zilele trecute au po
posit însă doi oaspeți. Vestea 6-a răsp’ndit 
repede. „Au venit cu Apelul păcii". Muncitorii 
forestieri de la gura de exploatare Rănușa 
s-au advnat în jurul lor.

Le-au vorbit agitatorii despre asasinarea 
lui Șetu, despre încercările imperialiștilor 
de a distruge viața cu bomba atomică. Apoi 
mlini obișnuite cu altfel de unelte au prins 
stîngaci tocul; dar semnăturile au fost așter
nute cu hotărîre. „Vrem pace, a spus loan 
Cucu, șeful brigăzii complexe nr. 1 și pen
tru aceasta brigada noastră s-a angajat să 
depășească planul ltlnar cu 90 la suta”.

Au plecat agitatorii. Topoarele au început 
din nou să. răsune în liniștea pădurii. Oa
menii lucrează de zor și sînt hotărîți să îți' 
tărească prin, realizări semnăturile lor.

Zi de zi, echipe de agitatori colindă stră
zile orașelor, trec prin satele regiunii. Ape
lul de la Viena a ajuns în casele moților, în 
mijlocul muncitorilor ceferiști de la Bocsig, 
la muncitorii de la „30 Decembrie” și prin
tre țăranii din comunele regiunii.

„Să apărăm viața noastră, nouă, să apă
răm pacea”, acesta este gîndul ce sUpîneșle 
pe cei peste 320.000 cetățeni din regiunea 
Anad care au semnat pînă acum Apelul de 
la Viena- . .......•.

-w-

LUPTĂTOARE PENTRU ÎNFLORIREA PATRIEI

MARIA TUDORACHE, 
învățătoare la școala medie de 
10 ani nr. 1 deputată în sfa
tul popular al raionului 1 Mai 

din București

ANA ZERBES,
de naționalitate germană, fila
toare fruntașă la fabrica de 
textile „Partizanul roșu" din 

Orașul Stalin

ELENA DUMITRU, 
țărancă cu gospodărie indivi
duală, fruntașă in agricultură 
din comuna Pleșoiu, raionul 

Slatina

IRINA PALL,
de naționalitate maghiară, țe
sătoare fruntașă la fabrica 

„Teba" din Arad

ZOE RIGANI,
inginer chimist Ia uzinele „1

Mai" din Ploești, laureată a 
Premiului de Stat

CHIRA MANEA, 
mulgătoare fruntașă la I.C.Z.- 

Rușețu, regiunea Galați

delegate.de
Zt.ua
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Pentru o producție de 10 milioane tone grîu și porumb 
și cel puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar!

In cadrul consfătuirii fruntașilor din 
agricultură care a avut loc în capitala 
țării, partidul și guvernul au chemat pe 
cei ce muncesc în agricultură să lupte 
pentru realizarea a 10 milioane tone 
grîu și porumb, a unei producții de cel 
puțin 2000 kg. porumb boabe la hectar. 
In cuvintarea ținută la această consfă
tuire, tovarășul Gh. Gheorghiu-Dej a sub
liniat că înfăptuirea acestor obiective, 
la baza cărora stau prevederile proiec
tului Directivelor Congresului al II-lea 
al Partidului este legată de reali
zarea mai multor sarcini. In condițiile 
sprijinului pe care-1 primesc cei ce 
muncesc tn agricultură din partea 
statului nostru, acest lucru este pe 
deplin posibil dacă se va acorda a- 
tenția necesară conducerii cu compe
tență a agriculturii de către organele 
de partid și de stat, creării condițiilor 
necesare pentru ca agronomii să poată 
munci pe teren ca îndrumători și organi
zatori ai producției agricole, extinderii 
experienței fruntașilor recoltelor bogate

1. Introducerea asolamenteior raționale
Pînă acum la noi nu s-a întocmit o 

rețea de asolamente pentru întreaga țară. 
S-au elaborat scheme de asolamente pen
tru gospodăriile de stat și unele gospo
dării colective. Insă aceste asolamente de 
abia acum incep să se introducă în prac
tica- Pînă ce se vor introduce in întreaga 
țară trebuie să avem grijă la orinduirea 
culturilor astfel incit pentru fiecare cul
tură cerealieră sa avem planta premergă
toare cea mai potrivită.

In condițiile țării noastre, griul de 
toamnă se seamănă mai mult după po
rumb și numai foarte puțin după mazăre, 
rapiță și alte plante ce se recoltează de
vreme. Or, se știe că porumbul se recol
tează tîrziu, arăturile pentru semănatul 
griului se fac cu mari întârzieri, iar 
griul șemănat în arătură proaspătă nu 
răsare bine. De aceea producțiile de grîu 
în țara noastră rămîn încă la un nivel 
destul de scăzut și trebuie de luat măsuri 
ca să facem porumbul o bună plantă pre
mergătoare pentru gnîu. Dintre măsurile 
care se pot lua in acest sens sînt:

|. Introducerea în cultură a soiurilor 
de porumb mai timpurii care să se coacă 
între 1—10 septembrie, după care să 
putem face lucrările de însămînțare a 
griului de toamnă.

2. Lucrările solului pentru cereale
Pentru cultura cerealelor, de o mare 

însemnătate simt lucrările de pregătirea 
terenului inainte de semănat.

înainte de a trece la lămurirea acestei 
probleme este necesar s'ă arătăm aici 
după care plante se cultivă cerealele de 
toamnă. Semănatul acestor culturi se 
face după următoarele plante:

1. După plante ce se recoltează de
vreme in lunile iunie și iulie, cum sînt: 
mazărea, rapița, cartoful timpuriu, ovă
zul, orzul și griul.

2. După plante care se recoltează ceva 
mai .tîrziu dar tot in timpul verii, cum 
smt: fasolea, soi.a, năutul, floarea-soare- 
lui și pepenii.

3. După plantele care se recoltează t-îr- 
ziu la începutul toamnei: porumbul, car
toful și sfecla.

După jrimele două categorii de plante 
premergătoare griului de toamnă, ca lu
crare a solului se face dezmiriștirea. In 
regiunile secetoase, cînd pe terenul re
coltat urmează să se cultive grîu de toam
nă se recomandă în Jocul dezmiriștirii să 
se facă arătură, cu condiția ca să se e- 
xecute imediat după recoltare, cînd solul 
mai are umiditate. Se cere acest lucru 
pentru a nu face o arătură cu bolovani. 
Pînă la însămînțare terenul se va lucra 
ca pe un ogor negru. După plantele pre
mergătoare care se recoltează tîrziu nu 
se face dezmiriștirea.

Dezmiriștirea ca lucrare a pământului 
are următoarele avantaje:

1. Acoperă semințele de buruieni cu 
un strat de pămînt mărunțit care pro
voacă încolțirea lor.

2. Păstrează mai bine și timp mai în
delungat umezeala solului.

3. Ușurează executarea arăturilor a- 
dtoci.

Dezmiriștirea se face la 5—7 om. a- 
dîncime cu dezmiriștitorul sau cu plu
gul fără cormană, acolo unde rtu avem 
aezmiriștitoare în număr suficient. Lo
cul dezmiriștit cu dezmiriștitorul nu se 
grupează, iar cel dezmiriștit cu plugul se 
grăpează.

După dezmiriștit, îndată ce solul începe 
să înverzească, semn că semințele de bu
ruieni au încolțit și răsărit, facem arătu
ra adîncă la 18—22 cm. urmată de gra
pă. Dacă timpul este secetos și semințele 
nu răsar, deci nu avem o înverzire, atunci 
după 2—3 săptămîni de la dezmiriștire

3. Ingrășarea culturilor de cereale
La noi în țară, una din cauzele recol

telor «căzute la culturile de cereale și 
plante tehnice în unele regiuni o consii- 
tuie și folosirea în cantitate insuficientă 
și uneori nerațională a îngrășămintelor 
organice, cît și a celor minerale.,

Pentru a obține o eficiență mărită a 
îngrășămintelor, este necesar ca sis
temul de îngrășare să fie coordonat cu 
particularitățile biologice ale plantelor, 
cu rotația culturilor, cu însușirile solului, 
cu măsurile agrotehnice de lucrare a so
lului, de întreținere a culturilor și cu di 
ferențele în ceea ce privește fertilitatea 
diverselor soluri, corespunzătoare condi
țiilor concrete ale regiunii respective și 
ale fiecărei culturi în parte.

Un just sistem de îngrășare a cereale
lor trebuie să prevadă repartizarea în
grășămintelor atît înainte de însămînțare 
(îngrășarea de bază) cît și la însămîn
țare și în timpul vegetației

La grîul de toamnă îngrășămîntul de 
bâză variază în raport cu planta premer

și a metodelor lor de muncă, legării mai 
strînse a activității oamenilor de știință 
de problemele practicii agricole, finind 
seama de mărețele obiective ce stau în 
fața oamenilor muncii de pe ogoare, 
recomandăm măsurile cele mai potrivite 
care ar putea fi aplicate — ținând sea
ma de condițiile locale specifice — in ve
derea sporirii recoltelor de cereale.

Ridicarea producției la grîu, porumb, 
secară, orz, ovăz, orez, adică la principa. 
lele cereale cultivate la noi se poate ob
ține prin: introducerea asolamenteior ra
ționale; lucrările solului la un nivel agro
tehnic superior; folosirea îngrășămintelor; 
executarea lucrărilor de semănat și îngri
jire a culturilor la timp (și în bune con- 
dițiuni; introducerea soiurilor productive 
și adaptate condițiilor noastre de climă 
și soi, etc.

In cele ce urmează vom încerca să a- 
rătăm cum se pot folosi toate aceste mă
suri în cultura cerealelor și ce rezultate 
dau ele atunci oînd sînt aplicate așa cum 
trebuie.

2. Să prășim porumbul de trei ori bine 
pentru a distruge buruienile și a lăsa 
pămîntul înfoiat și cu umiditate mai 
multă.

3. Să semănăm porumbul în pătrat 
pentru ă-1 putea prăși cu prășitoarele me
canice în toate sensurile și astfel să men
ținem pămîntul curat de buruieni pentru 
semănatul griului.

4- Să aplicăm terenului bălegar și în
grășăminte chimice pentru a-l. lăsa bo
gat în substanțe hrănitoare.

Din experiențele făcute la noi cu griul 
de toamnă semănat după diferite plante, 
s-a constatat că producțiile cele mai mari 
se obțin după mazăre și după fasole, cu 
alte cuvinte după leguminoase care se re
coltează devreme.

Problema plantei premergătoare este 
cea mai importantă pentru grîu! de toam
nă și dacă nu va fi rezolvată, nu vom pu
tea ridica producția chiar dacă vom folosi 
pe o scară largă celelalte măsuri agro
tehnice.

In ce privește celelalte culturi trebuie 
să avem în vedere a nu le semăna după 
plante care ne-ar pricinui pagube în pro
ducție.

sau chiar și mai de grabă facem arătura 
adîncă și grăpăm.

Până la semănatul culturilor de toamnă 
arătura se va lucra ou extirpatorul sau cu 
grapa pentru a stîrpi buruienile și a dis
truge scoarța care se formează după fie
care ploaie. înainte de semănat, locul se 
va lucra cu cultivatorul la adîneimea de 
semănat și se va grăpa, iar în urmă se 
va semăna.

Cum se lucrează terenul după plantele 
care se recoltează tîrziu: porumb, carto! 
și sfeclă? In acest caz, după recoltatul a- 
cestor culturi se va ara imediat la 18—22 
cm. sau in cazul cînd pămîntul este uscat 
se va ara mai în față și anume 12—18 
cm. pentru a nu scoate bulgări. Este mai 
bine să facem o arătură în față fără 
bulgări, decît o arătură adîncă și bul- 
găroasă, deoarece cerealele de toamnă 
semănate în arătură bulgăroasă nu gă
sesc condiții bune pentru răsărire și creș
tere în primele faze de vegetație, rămîn 
rare și sufăr mai mult de condițiile ne
prielnice din timpul iernii. După ce am 
arat se grăpează imediat. Pentru că a- 
rătura proaspătă și afinată nu-i bună pen
tru grîul de toamnă, se recomandă după 
arat să trecem cu tăvălugul pentru a în
desa pământul iar în urmă se va semăna

Din cercetările făcute la stațiunile Tg. 
Frumos și Mărculești grîul de toamnă se
mănat în teren dezmiriștit și arat la în
verzire a dat un spor de recoltă de 
69—85 la sută față de locul care a 
fost dezmiriștit și anat abia înainte de 
semănat. Prin urmare metoda de lucrare 
a solului arătată aici dă rezultate bune.

Pregătirea terenului pentru porumb și 
celelalte cereale păioase de primăvară. 
După recoltatul plantei premergătoare se 
dezmiriștește la înverzire sau la 2—3 săp
tămîni se ară cu plugul cu antetrupiță 
la 20—22 om. adîncime. Această arătură 
nu se grăpează lăsîndu-se în brazdă cru
dă peste iarnă.

In primăvară îndată ce putem ieși în 
cîmp, se lucrează cu grapa și apoi se sea
mănă cerealele păioase.

Fiindcă porumbul se seamănă mai 
tîrziu, arătura de toamnă, în primăvară se 
grăpează pentru a împiedica evaporarea 
apei. Cînd apar buruienile se lucrează cu 
extirpatorul, urmat de grapă. înainte de 
semănat se lucrează cu cultivatorul, se 
grăpează și se trece la semănat.

gătoare. Cînd grîul urmează după po
rumb, și această cultură nu a fost îngră
șată cu gunoi de grajd, se va aplica 
odată cu arătura de pregătire a terenului 
o cantitate de 20 tone la ha- gunoi de 
grajd singur sau mai bine amestecat cu 
150—180 kg.'ha. superfosfat. Dacă planta 
după care se seamănă grîul a fost o 
păioasă iar terenul are o bună fertilitate- 
se aplică odată cu arătura adîncă o can 
titate de 200—250 kg. superfosfat In 
cazul terenurilor cu o slabă fertilitate 
este necesar să se aplice 20 tone la ha 
gunoi de grajd amestecat cu 150—180 
kg./ha. superfosfat, Cind planta premer 
gătoare a fost o leguminoasă (păstăiaa 
să) este necesar să se aplice odată cu 
arătura adîncă 150—250 kg./ha. super 
fosfat.

Media a 99 experiențe făcute de l.C.A.R. 
în diferite condiții de sol, arată că apli
carea a 200—250 kg la ha. superfosfat 
odată cu arătura adîncă. aduce în medie 
un spor de recoltă de 343 kg./ha.

Articol întocmit pentru „Romînia libera" 
de Institutul de Cercetări Agronom.ee 

al Academiei R, P. R.

Din sistemul de îngrășare nu trebuie 
să lipsească metoda aplicării îngrășă
mintelor fosfatice pe rindurile plantelor, 
odată cu semănatul, care ajută nutriția 
alăutelor de grîu intr-un moment cînd 
ele asimilează greu fosforul din formele 
existente în soi.

Datele experimentate recente arată că 
în cazul folosirii superfosfatului șub for
ma granulată, coeficientul lui de acțiune 
crește, sporind și mai mult producția la 
ha.

La griul de primăvară sistemul de în
grășare se aseamănă întrucîtva cu acela 
âl< griului de toamnă. Aplicarea îngrășă

mintelor azotate și fosfatice singure sau 
împreună, în timpul vegetației, s-a dove
dit că aduce însemnate sporuri de recoltă 
Astfel la stațiunea Cimpia-Turzli aplica
rea a 90 kg. azotat de amoniu și a 125 
kg. superfosfat, aplicate după răsărire, 
sau la începutul intrării în burduf, îm
preună, a dat in perioada 1932—1954, un 
spor de recoltă de 216—445 kg./ha. 
(21—31%).

La porumb asimilarea substanțelor nu
tritive se produce într-un timp foarte în
delungat. Cea mai mare parte a sărurilor 
necesare creșterii și dezvoltării sînt ab-

4. Lucrările de semănat și îngrijirea 
culturilor de cereale

Una din lucrările hotărîtoare în pro
ducția de cereale este semănatul-

Epoci de semănat. Din cercetările făcute 
în mai multe regiuni reiese că timpul cel 
mai bun pentru semănatul griului de 
toamnă este de la 1 octombrie pînă la 1 
noiembrie. Intre aceste date se obține 
producția cea mai ridicată.

In tabelul ce urmează dăm producția la 
ha. (medie) obținută în urma semănatu
lui la epoci diferite în mai mulți ani, în 
regiunile unde griul de toamnă ocupă 
suprafețe întinse.

Regiunea
Semănat 
în luna 

octo ibrie

Semănat 
la 10 

noiembrie

Dif. 
de 

prod.

Constanța 1469 940 529
București 2848 2179 669
Craiova 1614 1248 366

Din aceste date reiese că semănatul 
griului de toamnă este bine să se facă 
cit mai devreme și anume în luna octom
brie. Dacă se intîrzie, atunci producția 
scade de la 366—669 kg./ha., față de e- 
poca optimă.

Epoca de semănat la porumb trebuie 
potrivită după condițiile regiunii. In par
tea de sud a țării cete mai mari produc
ții se obțin între 10—20 aprilie, pe cînd 
în partea de nord între 20 aprilie și 1 
mai. La noi î,n țară în majoritatea 
regiunilor luna august este secetoasă și 
călduroasă. Porumbul semănat devreme 
ajunge în luna august cu știuleții formați 
și suportă mai bine seceta. Semănat mai 
tîrziu, îl apucă căldurile mari și secetele 
din luna august încă verde și întreaga 
recoltă este compromisă De aceea, este 
mai bine să semănăm atunci cînd căldura 
pământiului este de 8—9°C timp de cîteva 
zile. Această temperatură ajunge la noi 
de la 10 aprilie înainte, după cum este 
anul și starea^solului mai umedă sau mai 
uscată. De aceea, semănatul porumbului 
trebuie stabilit între 10 aprilie și 1 mai.

In ce privește cerealele păioase de pri
măvară ele se seamănă în prima urgen
ță (în afară de orez care se seamănă 
mai tîrziu). Data semănatului se stabi
lește și după instrucțiunile date de către 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii.

Metode de semănat. La cerealele pă 
ioase modul de semănat are Însemnătate 
mare pentru mărirea producției. Pînă a- 
cum noi semănăm la distanța între rîn- 
duri de 12,5 cm Noile metode de semă
nat arată că semănatu' :n cruciș păstr'nd 
distanța de 12,5 cm. și în rinduri dese la 
7 cm. dă rezultate mai bune. La noi s-a 
încercat semănatul in cruciș și în rînduri 
dese la diferite cereale și s-au obținut 
sporuri de producție. Astfel, la semănatul 
în cruciș sporul de producț'e obținut a 
fost: 320 kg./ha. la grîu de toamnă și 350 
kg./ha la orzul de toamnă. La grîul de 
toamnă în general sporul este - de 10% 
iar la cel de primăvară 18%. La se
mănatul în rinduri dese la ovăz s-a obți
nut un spor de 17%. Prin urmare în eon 
dițiunile noastre, semănatul cerealelor în 

sorbite cu intensitate mai mare în pFima 
jumătate a perioadei d.e vegetație p nă ia 
înflorit. De această particularitate trebuie 
să ținem seama la întocmirea sistemului 
de îngrășare.

Ca Ingrășămînt de bază se poate folosi 
gunoiul de grajd în cantitate de 30 tone 
la ha., încorporat din toamna trecută o- 
dată cu arătura adîncă.

La stațiunea Tg. Frumos, regiunea Iași, 
aplicarea a 30 tone la ha. gunoi de. grajd 
încorporat toamna, a dat în medie în pe
rioada 1951 — 1954, un spor de recoltă de 
661 kg./ha.

Aplicarea superfosfatului la cuib odată 

cu semănatul, în cantitate de 90 kg./ha. 
a sporit producția la stațiunea Cîmpia- 
Turzii cu 297 kg la ha.

In timpul vegetației atunci cînd apare 
frunza a 3-a și a 5-a și la începutul apa
riției spicului aplicarea a 90—135 kg./ 
ha. azotat de amoniu încorporat la 10— 
12 cm., după ce terenul a fost îngrășat și 
în primăvară a ridicat producția de po
rumb la stațiunea Valul lui Traian ou 
519—803 kg./ha.

Aplicarea justă a îngrășămintelor con
stituie un mijloc sigur de a obține recolte 
din ce în ce mai bogate.

cruciș sau în rînduri dese dă sporuri de 
producție destul de mari care merită a fi 
luate în considerare pentru ridicarea pro
ducției la hectar. Chiar numai un spor 
de 200 kg./ha., la grîu, socotit la 
2,000.000 ha. se ridică la 40.000 vagoane 
de grîu. Cu acest spor putem se
măna 2,500.000 ha., deci săm/nța de grîu 
pe care noi o semănăm ne este asigurată 
din sporul pe care-l obținem șemănind 
în cruciș sau în rînduri dese în fiecare an.

Semănatul în cuiburi așezate în pătrat. 
La porumb această metodă prezintă foar
te multe avantaje și anume :

1. Permite mecanizarea lucrărilor de 
întreținere în amîndouă sensuri și reduce 
prășitul cu sapa.

2. Prin prașilele făcute cu prășitoarele 
trase de animale sau tractor, o parte din 
teren este mobilizat de mai multe ori ș: 
astfel buruienile sînt mai bine distruse 
iar umiditatea se păstrează mai bine.

3. Lucrările de recoltat porumbul sînt 
mult simplificate.

4. Producția obținută la porumbul se
mănat în cuiburi așezate în pătrat este 
mai ridicată decît la cel semănat în mod 
obișnuit.

Din cercetările făcute la noi cu porum
bul semănat în pătrat în multe regiuni 
am obținut sporuri mari. De exemplu, 
în regiunea București la soiul de porumb 
Dinte de cal I.C.AR. 54, semănat în pă
trat (75/75 cm.) cu o plantă la cuib, s-a 
obținut un spor de 621 kg./ha. față de 
semănatul în rînduri (70/50 cm.).

In regiunea Craiova la soiul de po
rumb Românesc de Studina semănat în 
pătrat am obținut un spor de 336 kg. la 
75/75 cm. cu un fir, față de semănatul 
la 70/50 cm. La fel sporuri de producție 
s-au obținut și în regiunile Constanța și 
Timișoara.

Numai din aceste date se desprinde că 
semănatul în pătrat dă sporuri ce variază 
de la 336—621 kg /ha. Dacă luăm în me
die sporul de 470 kg./ha., ce! puțin la 
jumătate din suprafața cultivată cu 
porumb, am obținut un surplus de 
producție de 70.500 vagoane porumb. 
Această metodă de semănat în cui
buri așezate în pătrat se poate introduce 
foarte ușor a toate gospodăriile de stat, 
colective și întovărășiri și — așa cum 
au arătat mulți fruntași ai recoltelor bo
gate — în gospodăriile mici și mijlocii ale 
țăranilor muncitori.

Prașilele la porumb. Ca lucrare de în
treținere, prașilele trebuie făcute cît mai 
des șl la adîneimea necesară.

Din cercetările făcute s-a stabilit că 
producția cea mai mare la porumb s-a 
obținut cînd s-au dat 3—4 prașile fără 
mușurofre.

Prima prașilă se va face la adîneimea 
de 10- 12 cm., iar celelalte la adîncime’’ 
de 7—8 cm.

Pentru diferite regiuni ale țării numă
rul prașjlelor influiențează în nod diferit 

; producț'a. De exemplu, în regiunea 
București la 2 prașile s-a căpătat 1951 

I kg./ha. boabe, la 3 prășite 2039 kg./ha , 
I'la 4 prașile 2233 kg./ha. boabe.

In regiunea Iași la 2 prășite s-au obți 
| nut 4658 kg./ha. boabe, la 3 prașile 5217 
i kg./ha. iar Ir 4 prașile 4905 kg./ha. Prin 

urmare în regiunea Iași 3 prașile au dat 
producția cea mai mare, De aci se des
prinde că în unele regiuni 3 prașile sînt 
suficiente pe cînd în altele sînt necesare 
4 prașile, Acest lucru trebuie de avut 
în vedere în cultura porumbului și de a- 
plicat întocmai, asigurîndu-na astfel o 
producție ridicată la ha,

Polenizarea suplimentară artificială 
executată la porumb ajută la formarea 
bobului și creșterea producției. In proiec
tul Directivelor Congresului al II-lea se 
spune că aceste măsuri vor treou! să fie 
ap.Rate până ;.a 1 milion de ha. in anul 
1956. Din experiențele făcute la noi s-au 
obținut prin polenizarea suplimentară ar
tificială sporuri de producție ce variază 
de la 9—18%..

Polenizarea suplimentară artificială la

5. Cultivarea de soiuri selecționate
Una din măsurile care duc la sporirea 

producției este și cultivarea soiurilor se
lecționate. In U.R.Ș.S. se cultivă pe toată 
suprafața și aproape la toate plantele de 
cultură numai soiuri selecționate.

Numeroase rezultate experimentate do
vedesc că înlocuirea soiurilor neselecțio
nate cu soiuri selecționate șau înlocuirea 
soiurilor selecționate mai vechi cu soiuri 
selecționate noi, cu însușiri de productivi
tate superioară, asigură un spor de re
coltă pînă la 20 la sută și uneoii chiar 
mai mult.

Prin cultivarea soiurilor selecționate, 
fiecare gospodărie agricolă poate obține 
o recoltă mai, mare și de calitate «mai 
bună cu aceleași mijloace de producție și 
aceeași cheltuială de muncă.

Dacă admitem că prin cultivarea soiu
rilor selecționate, obținem un spor de pro
ducție numai de 100 kg./ha., acest spor 
calculat la toată suprafața arabilă a țării 
se ridică la 100.000 vagoane anual

La stațiunile l.C.A.R. se studiază în 
fiecare an numeroase soiuri selecționate 
din țară și străine. Pe baza rezultatelor 
obținute s-a făcut raionarea soiurilor la 
majoritatea plantelor de cultură, indieîn- 
du-se pentru fiecare regiune care șînt azi 
cele mai bune soiuri și care este aria op
timă de răspîndire a fiecărui soi.

La grîul de toamnă sînt raionate urmă
toarele soiuri: Tg. Frumos 16, Bărăgan 
77, A 15, Cenad 117, Odvoș 241 și Ban
cut 1201.

Soiul Tg. Frumos 16 este raionat în re
giunile de stepă și silvostepă din Mol
dova, unde va înlocui treptat sojul A 15. 
In experiențele comparative din această 
regiune, soiul Tg. Frumos 16 a depășit 
producția soiului A 15 cu un spor care se 
ridică pînă la 300 kg/ha (20 la sută).

Soiul Bărăgan 77 este raionat, în lo
cul soiului A 15, în regiunea Bărăganu
lui, unde a depășit producția soiului A 15 
cu 200 kg/ha (15 la sută).

Soiul A 15 a rămas raionat în Dobro- 
gea și centrul Cîmpiei dunărene- In a- 
ceste regiuni soiul Bărăgan 77 a dat în 
experiențele comparative o producție e- 
gală cu soiul A 15- Fiind mai rezistent 
la ger și cu însușiri de panificație mai 
bune, soiul Bărăgan 77 va înlocui soiul 
A 15 și în aceste regiuni.

In regiunile de stepă din vestul țării 
— în Cîmpia Tisei, Câmpia Transilvaniei 
și vestul Olteniei — este raionat soiul 
Odvoș 241.

In regiunile mai umede din țară cele 
mai bune rezultate a dat soiul Cenad 117, 
fiind raionat în regiunile forestiere din 
țară, situate pe ambele părți ale munți
lor Carp.ați și Apuseni.

In văile rîurilor din Transilvania, pa
ralel cu soiul Cenad 117, este raionat și 
soiul Bancut 1201, care este mai rezis
tent la cădere.

Grîul de primăvară se cultivă pe supra
fețe mai mari în regiunile din Transilva
nia și în nordul Moldovei. In celelalte 
regiuni din țară grîul de primăvară, '(le- 
obicei dă o recoltă mult mai mică decît 
grîul de toamnă. In aceste regiuni grîul 
de primăvară se poate cultiva numai cu 
scopul asigurării stocului de semințe ne
cesare însămînțărilor de primăvară în a- 
nii cînd culturile de toamnă sînt compro
mise din cauza gerului.

La grîul de primăvară sînt raionate ur
mătoarele soiuri: Academia R.P.R. 48, 
l.C.A.R. 142, Marquis și soiurile sovietice 
Lutescens 62 și Arnăut de Nemerci.

Soiul Academia R.P.R. 48 este raionat 
în toate regiunile din Moldova, unde a 
depășit producția celorlalte soiuri cu un 
spor pînă la 15 la sută.

Soiul l.C.A.R. 142 este raionat în Do- 
brogea, unde a dat cele mai bune rezul
tate.

Soiul Lutescens 62 este raionat în 
Muntenia, Oltenia și Banat. In general, 
soiul Lutescens 62 a dat rezultate bune 
în toate regiunile din țară.

In regiunile din Transilvania este ra
ionat soiul Marquis. Paratei cu soiul 
Marquis, este raionat și soiul Arnăut de 
Nemerci, care face parte din specia Tr. 
durum (grîu cu bobul tare) necesar in
dustriei noastre alimentare pentru fabri
carea pastelor făinoase. In Transilvania 
griul Arnăut de Nemerci dă o producție 
pînă la 2500 kg/ha.

La orzul de toamnă, în toate regiunile 
din țară este raionat soiul Cenad 396, des
tul de rezistent la ger, rezistent la căde
re și foarte' productiv. Orzul Cenad 396, 
ca și toate orzurile de toamnă cultivate 
în țară, este un orz schimbător (umblă
tor.)

La orzul de primăvară sînt raionate so
iurile de orzoaică Cluj 123, Tg. Frumos 
240 și Hanna Kargyn. 

porumb se poate face cu aparate simple 
și ușor de procurat. Se .poate face chiar 
fără nici un aparat. Pentru a avea la in- 
demînă polen, o parte din suprafața ou 
porumb de aproximativ 10% se seamănă 
cu 10 zile mai tîrziu, într-o porțiune de 
teren, din partea vîntului dominant. La 
înflorirea porumbului vintul duce pole
nul proaspăt de pe porțiunea semănată 
mai tîrziu pe lanul de porumb semănat 
mai devreme. In modul acesta porumbul 
leagă mai bine și dă producții mai ridi
cate

Polenizarea suplimentară la secară de 
asemenea aduce sporuri în recoltă, Ea 
se execută mai simplu decît la porumb, 
cu ajutorul unei frînghii purtată de doj 
oameni peste spicele înflorite de secară.

Orzoaica Tg. Frumos 240 este raionată 
în regiunile de stepă și silvostepă din 
Moldova unde a depășit producția soiu
lui Cluj 123 cu un spor de recoltă pînă 
la 150 kg/ha (10 la sută).

In Dobrogea, Muntenia, Oltenia și Ba
nat a rămas raionat soiul de orzoaica 
Cluj 123.

In Transilvania și nordul Moldovei este 
raionat soiul de orzoaică Hanna Kar
gyn, care, la unele stațiuni, a depășit 
producția soiului Cluj 123 cu 350 kg/ha, 
(20 la sută).

La ovăz sînt. raionate soiurile Cenad 
88, Tg. Frumos 9 și l.C.A.R. 878.

Soiul Tg. Frumos 9 este raionat în 
centrul și sudul Moldovei, în Dobrogea, 
Muntenia și Oltenia.

Soiul l.C.A.R. 878 este raionat, paratei 
cu soiul Cenad 88, în Transilvania, Banat 
și nordul Moldovei.

Soiurile Tg, Frumos 9 și l.C.A.R. 878 au 
depășit producția soiului Cenad 88 cu 
5—10 la sută, aproape la toate stațiunile 
din țară, fiind superioare soiului Cenad 
88 și din punct de vedere calitativ — au 
procentul de pleve mai mic și conținutul 
în substanțe proteice mai ridicat.

La porumb în diferite regiuni din țară 
sînt raionate următoarele soiuri: Dinte de 
cal l.C.A.R. 54, Dinte de cal Lester Phis-- 
fer, Romînesc de Studina, Dobrogean, Ro- 
minesc de Arieș. Portocaliu Tg. Frumos, 
Galben timpuriu, Hîngănesc, Bănățean, 
Scorumnic și Ciucantin.

Soiul Lester Phister este raionat în 
stepa din vestul Banatului și Bihorului. 
In Oltenia, in regiunea deluroasă a Mun
teniei și în sudul Moldovei este raionat 
soiul Romînesc de Studina, în Dobrogea, 
soiul Dobrogean, în sudul și răsăritul 
Cîmpiei dunărene soiul l.C.A.R. 54. A- 
cestea sînt soiuri tîrzii, foarte productive 
și se cultivă în regiunile cu toamne lungi

In centrul Moldovei este raionat soiul 
somitimpuri-u Portocaliu Tg, Frumos, iar 
în cîmpia Transilvaniei soiul Romînesc 
de Arjeș.

In regiunile submuntoase șînt raionate 
soiuri de porumb mai timpuiij (vezi harta 
raionări'i soiurilor de porumb).

Rezultatele experimentale ne arată 
că la porumb se obțin sporuri de recoltă 
mult mai mari dacă se folosește la însă- 
mînțări sămînța hibridă. In experiențele 
comparative executate la stațiunile 
l.C.A.R. combinațiunile hibride cele mai 
bune au dat, față de soiul raionat, spo
ruri de recoltă pînă la 800 kg/ha.

In urma încercării unui însemnat nu
măr de combinațiuni hibride au fost ra- 
ionați următorii hibrizi, care au dat cele 
mai bune rezultate: Romînesc de Studina 
x Lester Phister — în vestul Banatului, 
Romînesc de Studina x l.C.A.R. 54 — 
în centrul Cîmpiei dunărene. Dobrogean 
x l.C.A.R. 54 — în Bărăgan și Dobrogea, 
Portocaliu Tg. Frumos x l.C.A.R- 54 —în 
partea de nord a Cîmpiei dunărene și 
îp sudul Moldovei, Galben timpuriu x 
Portocaliu Tg. Frumos — în Moldova de 
mijloc și de nord, Portocaliu Tg. Frumos 
x Lester Phister — în cîmpia Și nord- 
vestul Transilvaniei.

In general, cele mai bune rezultate se 
obțin din încrucișarea porumbului Romî
nesc cu Dinte de cal.

Producerea seminței hibride la porumb 
este accesibilă pentru fiecare gospodărie. 
Pentru aceasta soiurile părinți se seamă
nă în rînduri intercalate; spicul unui soi 
luat ca mamă se îndepărtează și acesta 
este polenizat de celălalt soi folosit la 
încrucișare.

In prezent soiurile raionate se cultivă 
în gospodăriile agricole socialiste pe o 
suprafață de peste 200.000 ha. Dacă 
colta obținută de pe această suprafață se 
va folosi la însămînțări.le viitoare, se pot 
însămînța cu soiuri selecționate peste 
2.000.000 ha.

De asemenea, în gospodăriile agricola 
de stat ș‘. colective se poate organiza in
troducerea seminței hibride la porumb 
pentru întreaga suprafață cultivată cu a-< 
ceastă plantă.

★
Aplicarea în practică a acestor măsuri 

va putea duce la realizarea unor producții 
agricole sporite, cum au obținut deja 
multe gospodării de stat și colective, în
tovărășiri agricole și țărani muncitori cu 
gospodărie individuală, fruntași ai recol
telor bogate.

Ținînd seama de aceste recomandări, 
inginerii și tehnicienii agronomi, cei ce 
muncesc pe ogoare, vor aduce o contribu
ție prețioasă la lupta pentru obținerea ce
lor 10 milioane tone grîu și porumb și ă 
unei producții de cel puțin 2000 kg. porumb 
boabe la hectar. Realizarea acestui obiectiv 
va constitui o contribuție însemnată la dez
voltarea întregii noastre economii naționa
le, la întărirea patriei, la ridicarea nivelu
lui de trai al tuturor celor ce muncesc.
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Manifestări muzicale
în Capitală

..... ........ .................  
Marți 8 martie 1955, 

orele 20, la Sala Stu
dio a Filarmonicii de 
Stat (Ateneul R-P.R), 
doi tineri talentați, 
pianistul Cristea Zalu 
și soprana Garmen 
Cristescu, vor susține 
un program bogat. 
Cristea Zalu va exe

cuta Toccata in re minor de Bach, u>n Pre
ludiu de Rachmaninov, Toccata de George 
Enescu, Preludiu de Kabalevski, Dansul Ur
sului de Bela Bartok, Triptic de Cristea 
Zalu, Legenda Nr. 2 de Liszt și Vînătoru. 
blestemat, tot de Liszt

Soprana Carmen Cristescu, acompaniată 
la pian de Josef Prunner, va cînta lieduri de 
Schubert. Schumann, Brahms, Grieg, Hugo 
Wolf, Rachmaninov, Gibalin. Glier, Reynaldo 
Hahn, Dumitru Botez, Racii Drăgan și Vir
gil Onițiu.

Tot marți 8 martie 1955, orele 20, la sala 
Dalles, va avea Ioc recitalul de lieduri dat 
de soliștii Ansamblului de ointece și dan
suri al sfatului popular al Capitalei : “Victo
ria Drăgănesou, soprană, Ion Stoian, tenor. 
Dan lordăchescu, bariton, Valentin Loghin, 
bas; la pian Agata Wanek. In program lu
crări de Pergolese, Gluk, Haydn, Mozart, 
Schubert, Brahms, Hugo Wolf, Rachmaninov, 
Mussorg&ki, Glier, Saint-Saenis, Duparc, Ti- 
beriu Bredic.eanu, Gh. Dima, Mansi Barberi-s, 
Pascal Bentoiu, Doru Popovici, Gh. Dumi
trescu, Dumitru Botez.

In aceeași seară de marți 8 martie 1955, la 
orele 19,30 Orchestra Cinematografiei va 
da la sola Patria un concert simfonic diri
jat de Const. Bugeanu. In program : Suita I 
de George Enescu, Concertul pentru vioară 
de Brahms (solist Mihai Constantinescu) si 
Simfonia IV de Brahm6.

Miercuri 9 martie 1955, orele 20, la Sala 
Dalles, concert de muzică franceză. Pianistul 
Alexandru- Demet-riad va executa Coral, Pre
ludiu șl Fuga de Cesar Franck și Ondine de 
Maurice Revel. Soprana Lila Cristescu, va 
cînta lieduri de Lully, Martini, Saint-Saenș, 
Faure, Chausson și Duparc, unele cu acom
paniament de harpă (Rozalia Bulacu-Savin), 
altele cu pian (Radu Drăgan). Se vor execu
ta apoi Cvintetul in la major pentru flaut, 
harpă, vioară, violă și violoncel de Vincent 
d'Indy, Variațiuni pe un cfntec popular pen
tru harpă și cvartet de coarde de Marcel 
Samuel Rousseau și Cvartetul de coarde în 
sol minor de Claude Debussy. Aceste ultime 
trei lucrări vor fi executate de Rozalia Bu
lacu-Savin, harpă, Eugen Haim, flaut, Lucian 
Savin, vioară, Mendi Rodan, vioară, Wilhelm 
Berger violă și Alfons Capitanovicl. violon
cel

Vineri 11 martie 1955, orele 20, la sala 
Dalles, recital de pian dat de Corneliu Gheor
ghiu. In program lucrări de Bach, Mozart, 
Beethoven, Chopin, Schumann, Prokofiev, 
Scriabin. Sabin Drăgoi, Tudor Ciortea.

Sîmbătă 12 martie 1955, orele 17, la Sala 
Dalles concert-lecție cu subiectul „Rameau, 
Vivaldi, Haendel"; conferențiar Zeno Vancea, 
maestru emerit el artei din R.P.R.. și laureat 
al Premiului de Stat.

In concertul simfonic al Filarmonicii de 
Stat se va executa duminică 13 martie 1955, 
orele 19,30. la Ateneul R.P.R. oratoriul „Tu- 
dor Vladlmirescu'" de Gh. Dumitrescu, lau
reat al Premiului de Stat, sub conducerea 
maestrului George Georgescu, artist al po
porului din R.P.R., laureat al Premiului de 
Stat.

Această monumentală lucrare romînească, 
care la prime audiție integrală a avut un 
mare succes, se repetă acum în aceeași inter
pretare. Soliști : P. Ste.fănescu-Goangă, artist 
al poporului din R-P.R,, laureat al Premiului 
de Stat, Maria Crișan, Pantelimon Frunză, 
Viorel Ban Și Alex Voinescu Iși dau 
concursul : Corul Ansamblului de cîntece și 
dansuri al Ministerului Forțelor Armate (diri
jori colonel Dinu Stelian și Ion Șerfezi), 
Corul Filarmonicii de Stat (dirijori D- D, Bo
tez și V Pîntea) și Corul Ansamblului de 
cîptece și dansuri al sfatului popular al Ca 
pitalei (dirijori Ștefan Mureșanu și C. Ro- 
mașcanu).

Duminică 13 martie 1955, orele 10,45, la 
Ateneul R.P.R., Orchestra simfonică Radio 
va da un concert sub auspiciile Institutului 
Romîn pentru Relațiile Culturale cu Străină
tatea și a Direcțiunii Generale Radio. Diri
jor Edgar Cosma. Programul cuprinde lu
crări de muzică contemporană austriacă în 
prima audiție: Uvertura pastorală de Otto 
Siegl, Muzică concertantă pentru pian și or
chestră de Albert Reiter, solist profesor doc
tor Hans Weber (Viena), două părți din 
Sulta pentru orchestră de coarde de Armin 
Kaufman, două lieduri de Josef Marx, solis'tă 
Arta Florescu, artistă emerită a R.P.R,, și 4 
capricii pentru orchestră de Alfred Uhl.

Luni 14 martie 1955, orele 20 la Ateneul 
R.P.R. concert de muzică populară romînească 
dat de Orchestra „Barbu Lăutaru", dirijor 
Nicu Stănescu, soliști : Fănică Luca, Rodica 
Bujor, Mari-a Lătărețu, Emil Gavriș, Iliuță 
Rudăreenu, Ion Păturică, Damian Luca- ș.a.

Am văzut cu cîtă tărie un popor stăpîn pe soarta sa 
iși afirmă voința nestrămutată de pace

Generalul brazilian Edgar Buxbaum, 
membru în Consiliul Mondial al Păcii, care 
a vizitat țara noastră ca invitat al Comite
tului Permanent pentru Apărarea Păcii din 
R.P R, a părăsit duminică Capitala plecînd 
apre Sofia. înainte de plecare, generalul 
Buxbaum a avut o convorbire cu un cores
pondent al Agenției Romîne de Presă 
„AGERPRES", cu care prilej a declarat ur 
mătoarele:

„Sînt nespus de bucuros că m-am aflat în 
R-P R. tocmai în această perioadă cînd mi
lioane de oameni din țara dvs semnează 
Apelul Consiliului Mondial al Păcii împo
triva războiului atomic Am trăit alături de 
dvs. aceste clipe înălțătoare și impresiile cu
lese au fost foarte puternice Am văzut cu 
cîtă tărie an popor stăpîn pe soarta sa își 
afirmă voința nestrămutată de pace, voință 
care, firește este a oricărui om, care gîn- 
dește cinstit.

Am participat Ia unul din mitingurile ți 
nute cu ocazia semnării Apelului, anume la 
Institutul de științe economice și planifica e 
din București Prietenii romîni mi-au făcut 
cinstea să mă aleagă în prezidiu, (n acest 
miting, numeroși profesori, studenți și alțî 
participanți au vorbit despre lupta poporu 
Iul romîn pentru pace și pentru construirea 
unei vieți noi. Ei m-au rugat să vorbesc des 
pre Brazilia, despre lupta pentru pace a po 
porului brazilian, mi-au pus întrebări care 
vădeau un interes deosebit față de patria 
mea, de ponorul brazilian care luptă din 
greu pentru a și cîștiga suveranitatea nați
onală. Ei au aplaudat îndelung cînd eu, 
brazilian, venit de departe, din cealaltă emi
sferă a globului am 6©mna( Apelul Păcii 
alături de dînșil. aci în Romînia Cu toții 
am văzut în aceasta un simbol al unității 
de granit a popoarelor de pe întreg globul 
tn lupta pentru apărarea păcii-

Sesiunea extraordinară 
a sfatului popular al Capitalei

Duminică 6 martie 1955, a avut loc se
siunea extraordinară a sfatului popular al 
Capitalei. In cadrul ondinei de zi s-a discu
tat validarea alegerii de deputat în circum
scripția electorală orășenească nr. 9, după 
care a fost prezentat raportul comitetului 
executiv- asupra muncii desfășurate pentru 
traducerea în viață a unor hotărîri ale se
siunilor din cur-sul anului' 1954.

Raportul a relevat realizările obținute de 
sfatul popular al Capitalei în domeniul in
dustriei locale, al aprovizionării populației 
cu produse alimentare și bunuri de larg con
sum, urmare a îndeplinirii unor hotărîri 
luate în sesiunile eusamintite. S-a accentuat 
■totodată faptul că vor trebui de-puse efor
turi serioase pentru îmbunătățirea calității 
produselor industriei locale cît ș> a modului 
de deservire în unitățile comerțului de stat. 
Raportul ca și discuțiile care au urmat au 
arătat că în munca comitetului executiv per
sistă o seamă de lipsuri care grevează asu
pra îndeplinirii la timp a hotărîrilor luate în 
sesiuni. Cauza principală a acestor lipsuri o 
constituie — după cum a arătat majorita
tea deputaților — slaba legătură cu masele

A cincea sesiune a sfatului popular 
al regiunii București

Duminică a avut loc în aula Facultății j 
de Științe Juridice din Capitală a cincea < 
sesiune a sfatului popular al regiunii Bucu- ! 
rești. In cadrul acestei sesiuni, deputății au 
discutat măsurile luate de comitetul execu
tiv al sfatului popular regional pentru pre
gătirea și buna desfășurare a campaniei 
agricole de primăvară; măsurile privind ; 
refacerea, re-pararea și întreținerea drumuri- | 
lor și podurilor din regiune în cursul aces- i 
tui an.

înainte de deschiderea lucrărilor sesiunii, 
tov. Vasile Vaida, președintele comitetului 
executiv al sfatului popular al regiunii Bucu
rești, a vorbit despre însemnătatea zilei de 
6 Martie.

Deputatul Niculae Popescu, vicepreședinte 
al comitetului executiv, a prezentat apoi refe

Lucrările Plenarei
Consiliului Central al Sindicatelor din R.P.R.
Luni dimineața, la Cas-a de Cultură a 

Sindicatelor din Capitală au început lucră
rile Plenarei Consiliului Central al Sindica
telor din R.P.R.

In ședința de dimineață plenara a ascut, 
tat raportul prezentat de tov. Stelian Mo- 
-aru, președintele C.C.S., cu privire la sar
cinile sindicatelor în lupta pentru îndepli
nirea la toți indicii a Planului de Stat pe 
anul 1955.

Au urmat apoi discuții pe marginea ra
portului.

Adunarea de la Institutul teologic
Preoțim sa ortodoxă din Capitală și pro

fesorii și studenții Institutului teologic au 
ținut luni o adunare în sala Institutului teo- 
fogic, in cadrul căreia și-au exprimat adezi
unea deplină la Declarația Marii Adunări 
Naționale a R.P.R. în legătură cu propune
rile cuprinse în Declarația Sovietului Su 
prem al U.R.S.S. din 9 februarie.

Adunarea a fost prezidată de preotul A- 
lexandru Ionescu, vicar al Patriarhiei Bise 
ricii ortodoxe romîne. Au luat cuvîntul preo
tul I. Coman. rectorul Institutului teologic, 
preoții Ene Braniște, Emiiian Vasilescu, Ho- 
ria Constantinescu, studentul Virgil Gătăian 
țu și -preot Virgil Godeanu, Vorbitorii au 
arătat că slujitorii cultului ortodox sprijină 
din toate puterile Declarația Marii Adunări 
Naționale care oglindește voința neclintită 
de pace a întregului popor. Cu energie, cei

I n f o r
Cu prilejul Zilei Internaționale a femeii, 

tov. Ana Lungu, secretară a Comitetului 
Femeilor Democrate din R.P.R., a conferen
țiat duminică 6eara la Casa Prieteniei Ro- 
m’fio-Sovietioe A.R.L.U.S. oespre: „Viața și 
munca femeilor sovietice".

★
Sîmbătă seara, s-e înapoiat în țară, ve

nind de la Berlin, delegația tineretului din 
R.P.R. formată din tov. Cornel Fulger, prim 
secretar al Comitetului Central al Uniunii 
Tineretului Muncitor și Petre Gheorghe, se-

Declarațiile generalului 
brazilian Edgar Buxbaum

Dorința mea cea mai puternică este ca 
Apelul de la Viena să găsească un răsunet 
atît de puternic, încît să i aducă pe impe
rialiști la realitate, să-l facă să aprecieze 
bine cît de imensă este voința de pace a 
popoarelor șl cît de grea va cădea condam
narea asupra celor care ar îndrăzni să dez
lănțuie războiul atomic

Poporul brazilian — a continuat generalul 
Buxbaum — duce la rîndul său o luptă dîr 
ză pentru pace, deși condițiile în care se 
duce această luptă sînt deosebit de aspre și 
tragice chiar

Din mișcarea pentru pace în țara noastră 
fac parte multe personalități de vază, oa
meni de artă, juriști, medici, militari, oameni 
politici, slujitori ai cultului catolic, precum 
și un mare număr de muncitori șl funcțio 
nari, care se manifestă cu energie pentru 
pace condamoînd politica imperialiștilor 
care tinde spre dezlănțuirea unui nou răz 
boi mondial. Intre aceste personalități ata 
șate luptei pentru pace pot cita pe monseni 
orul Hippolito Constabile, protonotar al Sf. 
Scaun în Brazilia, pe generalul Felicisslmo 
Cardoso și alții.

Generalul Buxba-u.m, care este și președin
tele Ligii pentru emanciparea națională a 
Braziliei, a vorbit apoi despre lupta poporu
lui brazilian pentru cîștigarea unei adevă 
rate suveranități naționale

In încheiere generalul Buxbaum a vorbit 
despre impresiile sale din contactul cu oa
menii muncii din țara noastră-

„Am vizitat mari fabrici ea „23 August", 

a comitetului executiv, lipsa <ie colaborare ou 
comisiile permanente, cu organele subordo
nate, ca și modul defectuos în' care decurge 
conducerea colectivă tn sînul comitetului 
executiv.

In legătură cu aceasta proiectul de hotă
rîri aprobat în unanimitate de sesiunea extra
ordinară a sfatului popular al Capitalei, 
prevede printre altele măsuri pentru o sim
țitoare îmbunătățire a producției industriei 
locale, pentru o bună și continuă aprovizio
nare în unitățile comerțului de stat, precum 
și măsuri țintind îmbunătățirea muncii co
mitetului executiv al sfatului popular al Ca
pitalei și a celor raionale.

Sesiunea a. aprobat de asemenea în unani
mitate completarea comitetului executiv al 
sfatului popular al Capitalei cu noi membri. 
In comitetul executiv sesiunea a ales pe to
varășii ing. Ștefan Bălan, Șerban Popa 
Gheorghe, Tom-a Bogdan, Vasile Urzică și 
Marin Stanciu.

Ieri dimineață a avut loc ședința comi
tetului executiv. Cu acest prilej tov. ing- Ște
fan Bălan a fost ales președinte, iar tov. 
Vasile Căp-răroi-u ca vicepreședinte- 

ratul privind măsurile de pregătire a campa
niei agricole de primăvară. Referatul a ară
tat că regiunea București, reprezintă o 
șesime din suprafața arabilă a țării. Anul 
acesta, ea trebuie să producă 1.600.000 tone 
cereale, 60 la sută din producția pe țară de 
bumbac, 11 la sută din cea de sfeclă de zahăr 
și 20 la sută din producția de legume.

Au urmat apoi discuții.
Apoi, deputata Ana Glodeanu a făcut o 

scurtă expunere asupra Declarației Sovie
tului Suprem al U.R.S.S. și a Declarației 
Marii Adunări Naționale a R.P.R. Deputății 
și-au manifestat hotărîrea de a sprijini cu 
toate forțele politica de pace și colaborare in
ternațională a guvernului R.P.R.

(Agerores)

In ședința de după amiază, tov. Nicolae 
Popescu, membru al prezidiului C.C.S., a 
prezentat Plenare! planul de măsuri privind 
sarcinile sindicatelor în pregătirea șl des
fășurarea lucrărilor agricole din primăvara 
și vara anului 1955

Plenara a trecut apoi la dezbaterea pla
nului prezentat.

Lucrările Plenarei continuă.
(Agerpres),

prezenți au condamnat politica agresivă a 
cercurilor imperialiste care tind spre dez
lănțuirea unui nou război mondial, precum 
și pregătirile pe care le fac imperialiștii în 
vederea utilizării energiei atomice în scopuri 
de distrugere

In cuvîntările rostite au fost înfierate ma
nevrele criminale ale imperialiștilor care au 
înarmat mina bandiților fasciști, care au 
atacat Legația R.P.R de la Berna.

Preoții participant la adunare și-au expri 
mat hotărîrea de a sprijini puternic campa
nia însămînțărilor de primăvară, contribuind 
astfel Ia ridicarea nivelului de trai al po
porului muncitor, la lupta pentru apărarea 
păcii.

La sfîrșit s-a adoptat în unanimitate o 
moțiune în sensul celor discutate.

(Agerpres)

m a t I I
eretar al Comitetului Central al U.T.M., sare 
a participat la lucrările Comitetului Execu
tiv F.M.TD.

★
Duminică au părăsit Capitala, plectod spre 

Varșovia, Claudi-ari Păunlcă, directorul Cir
cului de Stat din Capitală, șl Emil Krateyl 
director artistic al Circului de Stat, care 
vor narticipa la Conferința internațională în 
domeniul circului ce se va ține în R. P. Po
lonă între 10—12 martie a.c (Agerpres)

F. C. „Gh. Gheorghiu-Dej“, „Ernst Thăl- 
rnann", am vizitat Combinatul poligrafic 
Casa Scînteii „I V- Stalin", Palatul Pionie
rilor Am văzut un popor care muncește și 
crează cu entuziasm, a cărui luptă pentru 
pace este puternică, tocmai pentru că el 
este deplin conștient că are de apărat prin 
aceasta libertatea cucerită cu atîtea jertfe, 
că are putința de a fi stăpîn pe soarta sa șl 
de a construi cît m-ai mult pentru binele său 
propriu. Numeroși oameni mi-au vorbit des
pre viața grea pe care au dus-o înainte de 
eliberare. Cele spuse de ei îmi amintesc de 
viața grea de astăzi a poporului brazilian. 
Am înțeles și mai bine de ce oamenii de aci 
sînt atît de mulțumiți șl apără cu toată pu
terea viața nouă pe care o trăiesc astăzi.

Am stat cîteva zile la o frumoasă casă de 
odihnă de la Predeal, unde am vorbit cu 
muncitori, Intelectuali. funcționari- Toți 
mi-au vorbit cu căldură despre pace, despre 
dorința lor de a folosi cît mai degrabă 
uriașa descoperire a zilelor noastre, energia 
atomică în scopuri pașnice, constructive, 
pentru o viață cît mai bună Am văzut cî*  
de puternic urăsc ei De cei care vor să tul
bure pacea lumii

Vizitînd Camera de Comerț a R PR. șl 
luînd contact, din proprie inițiativă, nu ofi
cial, cu un număr de personalități ale vieții 
economice, acestea mi-au vorbit de dorința 
țării dgs de a întreține schimburi comerci
ale cît mal largi cu toate țările și Inclusiv 
cu Brazilia Mă gîndeam cît de multe ar fi 
de făcut pe acest teren, rentru că Brazilia 
are nevoie de o serie de produse ale dvs., 
mașini produse chimice etc și ar putea fur
niza alte produse în schimb. .Aceasta ne-ar 
ajuta mult să ne eliberăm Ie aservirea zo
nei dolarului, tn care economia braziliană 
este ca șl atrangulată".

Plenara conducerii Uniunii 
compozitorilor sovietici 

consacrată creației simfonice
MOSCOVA 6 (Agerpres). — TASS trans

mite: Intre 7 și 18 martie își va desfășura 
lucrările la Moscova cea de a 8-a plenară 
a conducerii Uniunii compozitorilor sovietici, 
consacrată creației simfonice.

La plenară vor fi interpretate și examinate 
lucrări ale unor cunoscuți compozitori sovie
tici, create în anii 1953—1954; Simfonia a 
X-a și „Uvertura festivă" de Drmtri Șoșta 
kovici, patru improvizații pe teme albaneze 
de Lev Knipper, fragmente din baletul 
„Spartak" de Aram Haciaturian, Simfonia a 
7-a de Ianis Ivanov, Simfonia a 2-a de Otar 
Taktakișvili și numeroase alte compoziții.

De asemenea vor fi prezentate numeroase 
lucrări ale tinerilor compozitori. La plenară 
vor fi interpretate pentru prima oară ora
torii ale compozitorilor estonieni Eino Tam- 
berg și Anatoli Garșnek, concerte pentru 
pian ale compozitorilor Gherman Galnin și 
Rodion Șcedri-n din Moscova, concerte pen
tru vioară de Rauf Gadjiev și Azer Azaev 
din R.S.S. Azerbaidjană, poemul simfonic 
„In amintirea poetului" de compozitorul uz
bec Ikram Akbarov șl alte compoziții.

La intert.ietarea acestor lucrări își dau 
concursul marea orchestră simfonică a radio
ului sovietic, orchestra simfonică de stat a 
U.R.S.S. și orchestra Filarmonicii de stat din 
Moscova.

La plenară, muzicologul Lev Danilevici va 
prezenta un raport despre situația și sar
cinile creației simfonice a compozitorilor so
vietici.

Divergente in rînduriie 
partidelor majorității 

guvernamentale din Franța
PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

Ziarele franceze relatează despre divergen
țele din rînduriie 'partidelor majorității gu
vernamentale, calificîndu-l-e drept un simp
tom al dificultăților crescînde pe care le în- 
tîmpină guvernul Edgar Faure. In comisia 
financiară a Adunării Naționale, o seri-e de 
reprezentanți ai grupurilor „moderate" au 
refuzat să voteze pentru proiectul guverna
mental de „cheltuieli generale", deși aceste 
grupuri sînt reprezentate în guvern. „Grupul 
independent de acțiune republicană și so
cială", a declarat că nu va vota pentru a- 
cordarea lui Edgar Faure de împuterniciri 
speciale în domeniul economic pînă la 30 
aprilie. Deputății din partea „partidului ță
rănesc independent" care fac parte de ase
menea din majoritatea parlamentară, formu
lează o serie de condiții șefului guvernului 
în această problema

La aceasta trebuie adăugate greutățile pe 
care guvernul Faure le întîmpină în proble
ma principală — ratificarea acordurilor de 
la Paris, Unele ziare consideră că membrii 
Consiliului Republicii au o atitudine „vădit 
negativă" față de ideea ratificării fără a- 
mendamente a acordurilor de la Paris. „Toa
te acestea, scrie ziarul „Combat", ne oferă 
temeiuri pentru a considera că membrii 
Consiliului Republicii vor prezenta amenda
mente la acordul cu privire la Uniunea 
Europei occidentale, care va atrage după 
sine noi dezbateri în Adunarea Națională, 
legate de primejdii pentru majoritatea gu
vernamentală".

—O—
Un militar francez a cerut 

azil politic autorităților sovietice 
din Austria

VIENA 7 (Agerpres). — TASS transmite: 
După cum anunță ziarele, zilele trecute ca
poralul Zaborovski din armata franceză a 
cerut autorităților sovietice din Austria aă-i 
acorde azil politic.

In declarația sa, Zaborovski a arătat că 
nu este de acord cu politica dusă de cercu
rile guvernante ale Franței, politică îndrep
tată spre înarmarea Germaniei occidentale, 
spre înarmarea foștilor călăi hltleriști care 
au pustiit Franța și au exterminat nume
roși cetățeni francezi.

Cererea lui Zaborovski de a I m acorda 
azil politic a fost satisfăcută.

Adevărafii sforari 
ai „cortinei de fier"

NEW YORK 7 (Agerpres). - TASS trans
mite : Ziarul „New York Times" a publicat un 
articol redacțional intitulat „Schimburile 
dintre U.R.S.S. șl S.U.A.", în care se spune 
că americanii s-au obișnuit de mulți ani „să 
aducă reproșuri Uniunii Sovietice pentru 
cortina ei de fier": totuși „în prezent, scrie 
ziarul, sîntem în situația de a da Sovietelor 
material pentru . ni se răspunde cu aceleași 
reproșuri".

Amintind în această ordine de idei faptul 
că Eisenhower s-a declarat de acord cu ideea 
unei călătorii a țăranilor sovietici In statul 
Iowa, ziarul subliniază că președintele S.U.A. 
a făcut imediat rezerve cu privire la dificul
tățile juridice create de legile americane.

Ziarul menționează de asemenea refuzul 
instituțiilor ooștale din S.U.A. de a expedia 
publicațiile sovietice abonaților.

Statele U-ite, scrie în continuare „New 
York Times", aduc prejudicii propriilor lor 
interese, „creează piedici în calea schimbului 
liber de oameni și idei" Aceasta creează o 
impresie deosebit de nefavorabilă „astăzi 
cînd Uniunea Sovietică permite călătoria tn 
U.R.S.S. a unui m-are număr de americani, 
în general necomuniști. Comparația în aceas
tă privință nu ne face cinste".

—O—
S. U. A. intenționează 

să exDerimenteze arma 
nucleară în regiunea Antarcticei

BUENOS AIRES 6 (Agerpres). - TASS 
transmite: Ziarul chilian „El Siglo" rela
tează că spărgătorul de ghiață american 
„Atka" a cercetat în regiunea Antarcticei 
locurile destinate pentru experimentarea de 
către americani a armei cu hidrogen. In pre
zent, această navă se îndreaptă spre coas
tele Americii de sud.

După cum remarcă ziarul, toate acestea 
provoacă o mare neliniște în rîndul popula 
ției statului Chile, deoarece experiențele cu 
arma nucleară în Antarctica vor însemna 
distrugerea întregii faune marine atît de bo 
gate de pe litoralul Antarcticei chiliene și, 
probabil, de pe întregul litoral chilian scăldat 
de apele Oceanului Pacific, creînd totodată 
un pericol pentru viața populației chiliene 
din această regiune

Ziarul cheamă la intensificarea luptei*  pen
tru Interzicerea armei nucleare șl împotriva 
experimentării ei io regiunea Antarcticei.

Tratativele ministrului Afacerilor Externe al R. D. Germane
— Lothar Bolz — la Varșovia

VARȘOVIA 7 (Agerpres). —- P.A.P. trans 
mite: Ziarele au publicat comunicatul oficial 
cu -privire la vizita la Varșovia a lui Lo. 
than Bolz, vicepreședinte al Consiliului de 
Miniștri șl ministru al Afacerilor Externe al 
Republicii Democrate Germane.

Bolz a dus tratative cu- J. Cyrankiewicz, 
președintele Consiliului de Miniștri al R. P. 
Polone și S. Skrzeszewski, ministru al Afa
cerilor Externe. La 5 martie el a fost primit 
de Boleslav Bierut, prim-secreta-r al Comi
tetului Central al Partidului Muncitoresc 
Unit Polonez. La tratative a participat S. 
Heymann, ambasador al R. D. Germane în 
Polonia.

In cadrul tratativelor, se spune în comu
nicat, cele două părți s-au sprijinit pe prin 
cipiile Declarației de la Moscova din 2 de
cembrie 1954 care prevede ca în cazul rati
ficării acordurilor de la Paris, participanții 
la conferința de la Moscova să ia măsuri 
comune pentru apărarea muncii pașnice a 
popoarelor lor, inviolabilității frontierelor și 
teritoriilor lor.

Cele două părți eu reafirmat că atît po
porul german cît și poporul polonez și toate 
celelalte popoare vecine cu Germania sînt 
interesate în unificarea Germaniei pe baze 
pașnice și democratice. Soluționarea acestei 
probleme este incompatibilă cu ratificarea a- 
cordurilor de la Paris, incompatibilă cu ho

După refuzul Egiptului, Siriei și Arabiei Saudite 
de a adera la pactul agresiv turco-irakian

NEW YORK 7 (Agerpres). — După cum 
anunță corespondentul din Cairo al agenției 
United Press, la 6 martie a fost dat publi
cității -un comunicat comun al Egiptului, Si
riei și Arabiei Saudite, în care se 6,pune că 
aceste trei țări au căzut de acord să nu a- 
dere la pactul turco-irakian, sau la oricare 
alt pact și că ele vor crea un comandament 
unit al forțelor armate ale acestor țări pen
tru a respinge orice atac asupra vreuneia 
din ele.

Declarația regelui Arabiei Saudite
PARIS 7 (Agerpres). — După cum anunță 

agenția France Presse, regele Arabiei Sau
dite a primit la 5 martie pe Salah Salem, 
ministrul Orientării Naționale al Egiptului 
și pe Haled Azem, ministrul Afacerilor Ex
terne al Siriei, care i-au prezentat proiectul 
unui nou pact inter-arab, aprobat de Siria.

După aceste întrevederi, a fost dat publi
cității o declarație a regelui Arabiei Saudite 
în care se spune printre altele :

„Regretăm profund că unele țări arabe -au 
aidoptat hotărîri contrare intereselor arabi
lor. Dar sîntem convinși că aceste țări vor 
reveni în sînul unității arabe. Pentru acest 
scop, noi sîntem gata să sacrificăm averea 
noastră șt pămîntul nostru. A muri într-un 
război național, este o mare cinste. Arabii 
sînt gata să jertfească orice, inclusiv viața; 
pentru a selva unitatea arabă în orice con
diții.

Noi avem scopuri comune și interese co
mune. Rămînînd uniți, putem birui orice ob
stacol. Unitatea dă forță".

★
BEIRUT 7 (Agerpres). — Corespondentul 

din Beirut al agenției France Presse anunță

Ce a căutat Dulles în Indochina
Turneul întreprins de Foster Dulles în cele 

trei țări indochineze — Laos, Cambodgia și 
Vietnamul de sud — după încheierea confe
rinței de la Bangkok nu se datorește faptului 
că Bangkokul se află relativ aproape de In
dochina. Conferința miniștrilor de externe a 
țărilor participante la pactul S.E.A.T.O. și vi
zita secretarului departamentului de stat în 
cele trei țări indochineze urmăresc unul și 
același scop : perfectarea unui mecanism a- 
gresiv care să servească planurile războinice 
ale Statelor Unite în Extremul Orient.

Este cunoscut faptul că documentele sem
nate în cursul verii trecute la Geneva inter
zic includerea statel-or indochineze în vreun 
pact militarist precum și crearea pe teritoriul 
lor a unor baze militare străine. Acordurile 
interzic de asemenea introducerea în țările 
indochineze a oricăror trupe și personal mi
litar străin ca și a oricărui fel de arme și 
muniții. Toate acestea n-au împiedicat însă 
pe inițiatorii americani ai SEATO să extindă 
„protecția" acestui pact agresiv asupra celor 
trei state indochineze, nici pe domnul Du
lles să pertracteze cu diverse personaje din 
Laos, Cambodgia și Vietnamul de sud acor
darea unor importante „ajutoare" militare a- 
mericane în vederea echipării și instruirii 
unor armate care să fie gata să acționeze 
pentru interesele americane. Aceste aranja
mente ’sînt cu atît mai importante pentru 
Dulles cu cît se apropie termenul în care 
vor trebui să aibă loc alegerile generale în 
Laos și Cambodgia — fixate prin acordurile 
de la Geneva pentru acest an. Creșterea 
popularității și a prestigiului forțelor de eli
berare îi îngrozește pe imperialiști fapt pentru 
care, așa cum relata corespondentul agenției 
„Reuter", Dulles și Eden au acordat in con
vorbirile lor secrete cu prilejul Conferinței 
de la Bangkok, o atenție deosebită „amenin
țării subversiunii comuniste (așa se cheamă 
în limbaj occidental mișcarea de eliberare 
națională a popoarelor asuprite n.n.), în In
dochina de sud și în regiunea Laosului... 
Se crede — scria mai departe corespondentul 
— că miniștrii de externe s-au convins de 
necesitatea unei acțiuni neîntîrziate împotriva 
subversiunii pentru a se salva Laosul".

Și astfel spre a „salva" Laosul în vederea 
realizării planurilor americane, Dulles a de
clarat. cn prilejul vizitei sale lui Katai, pri
mul ministru laoțian, că „Laosul își poate 
permite să întreprindă acțiuni mai energice 
împotriva Patet-Lao" — adică împotriva for. 
țelor patriotice de eliberare. De altfel chiar 
și fără permisiunea directă a lui Dulles, de
sigur însă în conformitate cu dispozițiile 
date de el încă de la Washington, bande 
înarmate ale guvernului regal din Laos îm
preună cu acelea ale colonialiștilor francezi 
au săvîrșit șl continuă să săvîrșească o serie 
de atacuri împotriva forțelor de rezistență 
din Patet-Lao în regiunile în care acestea 
se regrupează in conformitate cu acordurile 
de la Geneva. Dulles a dat asigurări guver
nului regal din Laos că la nevoie pot fi folo
site în această regiune și „forțe mobile ale
S.U.A ' . Pînă una alta însă, trupele regale 
laoțiene urmează să fie înarmate și instruite 
de americani pe teritoriul Tailandei-

Scopuri asemănătoare a urmărit Dulles și' 
în cursul vizite) sale din Cambodgia. Ca re
zultat al acestei vizite, după cum anunța pos
tul de radio Caraci, în prezent au loc tratative 
între Cambodgia și S.U.A cu privire la du
blarea efectivului armatei cambodgiene și 
înarmarea ei cu armament modern. Planul 
prevede că o misiune alcătuită din 200 de 
ofițeri americani să fie trimisă in Cambodgia 

tărîrea Bundestagului de la Bonn, care cons
tituie un pas primejdios pe calea spre reîn
vierea militarismului în Germania occiden
tală. Declarația de la Moscova și declarația 
Prezidiilor parlamentelor Republicii Popu
lare Polone, Republicii Cehoslovace și Re
publicii Democrate Germane dată publicității 
la Praga au constituit un avertisment hotă- 
rît în ce privește consecințele ratificării a- 
cordurilor de la Paris, care se înfăptuiește 
sub presiunea americană.

Aceste tratative largi exprimă dorința Re
publicii Populare Polone și Republicii Demo
crate Germane de a extinde și pe viitor co
laborarea în toate domeniile de cea mai mare 
importanță pentru cele două state -prietene. 
In afară de aceasta, au fost luate în discuție 
probleme legate de încetarea stării de război 
între Republica Populară Polonă și Germa
nia. Populația iubitoare de pace a Republicii 
Populare Polone și Republicii Democrate 
Germane își exprimă solidaritatea cu forțele 
patriotice ale tuturor popoarelor vecine cu 
Germania care se opun politicii de remilita- 
rizare a Germaniei occidentale, politică ce 
amenință pacea în Europa.

Tratativele s-au desfășurat în spiritul înțe
legerii reciproce și al unei sincere prietenii.

In seara zilei de 5 martie, L. Bolz a pără
sit Varșovia plecînd spre Berlin.

că ministrul Orientării Naționale al Egiptu
lui, Salah Salem și ministrul de Externe al 
Siriei, Haled Azem, au sosit în Liban ve
nind din Arabia Saudită. La Beirut eei doi 
oameni de stat au a-vut întrevederi cu preșe
dintele Libanului, Șamun, și eu premierul 
Libanez-, Sami Solh. La aceste întrevederi a 
participat și Ahmed Șukeiri, secretarul gen*,  
rail adjunct al Ligii arabe.

Obiectul întrevederilor, relatează cores
pondentul agenției France Presse, l-a con
stituit problemele legate de aderarea L'ba- 
nului la recentul acord de colaborare mili
tară, politică și economică încheiat între E- 
gipt, Siria și Arabia Saudită In cadrul unei 
conferințe de presă, Ahmed Șukeiri a decla
rat că acordul încheiat între cele trei țări 
„nu contravine Cartei Ligii arabe și că orice 
stat arab poate să adere la acest acord*.

Nemulțumire la Ankara
ANKARA 7 (Agerpres) — In cercurile 

oficiale turcești se manifestă o adîncă îngri
jorare față de recentul acord încheiat între 
Egipt și Siria. Guvernul de Ia Ankara, ne
mulțumit că Siria a refuzat să adere la pac
tul agresiv t-uroo-irakian, se dedă le atacuri 
împotriva guvernului sirian Intr-o declara
ție recentă, primul ministru al Turciei, Men- 
deres, a calificat hotărîrea guvernului sirian 
de a încheia cu Egiptul acordul cu privire 
la colaborarea militară politică și eoonomi- 
că, ca o „atitudine deplasată".

pentru a instrui aceste trupe. Agenția „Inter
național News Service" adaogă la acestea 
că Dulles a declarat fără jenă regelui Cam- 
bodgiej că armele americane trebuie să fie 
folosite așa cum vor hotărî instructorii ame
ricani.

Cercurile oficiale din occident acordă o 
deosebită atenție vizitei lui Dulles în Viet
namul de sud. După cite se știe, în urma 
înțelegerii intervenite intre cercurile condu
cătoare americane și franceze ca S.U.A. să 
acorde ajutorul lor direct țărilor indochineze 
fără intermediul Franței, Washingtonul a in
stalat în Vietnamul de sud pe generalul 
Collins trimisul special al președintelui Ei
senhower.

Sub oblăduirea directă a lui Collins pre
mierul Vietnamului baodaist Ngo Dinh Diem 
execută în modul cel mai ireproșabil ordi
nele americane. Dar pentru că aceasta îl 
face deosebit de odios întregului popor viet
namez, unul din scopurile vizitei lui Dulles 
a fost și acela — conform agenției „United 
Press" — ,,de a întări poziția premierului" 
și să contribuie la „sporirea prestigiului aces
tuia".

Un asemenea sprijin pare cu atît mai ne
cesar Washingtonului cu cît aco4o se consi
deră că Diem „are șanse deosebite de a îm
piedica țara să devină comunistă". Aceasta 
pentru că premierul baodaist face tot ce-i dic
tează americanii spre a împiedica desfășu
rarea alegerilor, care să ducă la unificarea 
Vietnamului. După cum sublinia recent și zia. 
rul englez „New Chronicle", „dacă s-ar ține 
alegeri astăzi este aproape sigur că comuniștii 
ar obține o majoritate covîrșitoare de vo
turi" Apropierea alegerilor — arată ziarul 
englez — face „să fie reduse la zero" șanse
le de menținere a regimului baodaist Pentru 
mărirea acestor șanse americanii fac tot ce 
le stă în putință. Ziarul francez „Tribune des 
Nation" sublinia recent că cercurile conducă
toare americane elaborează un plan minuțios 
îndreptat spre zădărnicirea alegerilor gene
rale care urmează să aibă loc in anul viitor 
în întregul Vietnam — Ia sud și la nord de 
paralela 17 — în conformitate cu acordurile 
de la Geneva. Iar în acest plan lui Diem ii 
revine, firește, un rol important-

După cum relatează agenția „China Nouă" 
cu prilejul vizitei sale în Vietnamul de sud, 
Dulles a aprobat și proiectul premierului bao
daist cu privire la reorganizarea trupelor 
sud-vietnameze. Le această „reorganizare” 
S.U.A urmează să dea o substanțială contri. 
buție. Așa cum se anunța recent de la Sai
gon, S.U A. vor cheltui nu mai puțin de 300 
milioane dolari pentru instruirea și echiparea 
armatei de mercenari a Vietnamului de sud. 
Comandantul acestei armate va fi de fapt 
generalul american O’Daniel șeful grupului 
de Consilieri militari americani de la Saigon 
care pentru „a nu jigni Franța", cum afirmă 
agenția „United Press", va fi pus de formă 
sub „autoritatea" generalul francez Paul Ely. 
De altfel la 12 februarie Ngo Dinh Diem a 
și trecut americanilor comanda trupelor sale.

Toate aceste manevre în care vizita Iul 
Dulles în țările indochineze constituie o 
etapă importantă, au drept țintă torpilarea 
acordurilor de la Geneva Cercurile 
conducătoare americane încearcă astfel 
să-și deschidă drumul spre agresiunea plă
nuită împotriva R P. Chineze, pe calea In- 
dochinei, unul ..din cele trei fronturi" — cele
lalte două fiind Taivanul șl Coreea — de 
care Dulles își leagă planurile de dezlănțuire 
a unul război în Asia.

A. STANCIU
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i De Ziua |
{internațională! 
\ a femei I

Poporul sovietic cinstește 
pe constructoarele comunismului

MOSCOVA 7 (Agerpres). TASS trans
mite : La Moscova Și in alte orașe ale 
Uniunii Sovietice au avut loc adunări festive 
consacrate Zilei internaționale a femeii — 
8 Martie. Oamenii muncii au luat cunoștință 
cu profund interes de hotărirea Com'tetului 
Centra! al Partidului Comunist ,,Cu privire 
la Ziua Internațională a femeii — 8 Mar
tie" publicată la 5 martie.

La 5 martie, fntr-unul din cluburile din 
Moscova a avut loc o adunare a reprezen
tanților oamenilor munci din raionul So
kolniki. învățătoarea I. Kipova, deputată în 
Sovietul Suprem al R.S.F.S.R., T. Agafonova, 
maistru la uzina „Krasnîl Bogatîr" și alte'e 
care au luat cuvintul la adunare, au vorbit 
despre participarea activă a femeilor sovie
tice la viața socială, politică și culturală a 
tării.

Peste 800 de persoane au luat parte la 
adunarea festivă a reprezentanților oameni
lor muncii din raionul Molotov din Mos
cova care a avut loc la Palatul de cultură 
al constructorilor metroului.

Adunări festive consacrate Zilei interna
ționale a femeii au avut loc la uzina de 
automobile ..Stalin'', la uzina metalurgică 
„Secera și Ciocanul" și Ia alte întreprin
deri.

In bibliotecile și cluburile R.S.S. Moldo
venești s-au deschis expoziții de cărți și fo
tografii consacrate luptei femeilor sovietice 
pentru pace si participării lor la construirea 
comunismului.

în întreprinderile, instituțiile și institutele 
de învățămint din Tașkent, capitala Uzbekis- 
tanului, au loc conferințe si convorbiri des
pre femeile sovietice, participante active le 
construirea comunismului.

Viața nouă a femeii 
în China populară

PEKIN 6 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: Niciodată în decursul întregii 
istorii a Chinei, mama și copilul nu s-au 
bucurat de atita grijă ca acum, după eli
berarea țării.

Una din dovezile grăitoare ale acestei 
griji este organizarea în R.P. Chineză a 
unei largi rețele de grădinițe și creșe de 
eonii, mai ales ’n regiunile industrial’ ale 
tării. In 1954, la Pekin — capitala R. P. 
Chineze funcționau anroximativ 300 creșe. 
Anul trecut, la Sanhai — centrul industriei 
textile a R. P Chineze existau de zece ori 
mai multe creșe decît în 1949. La Anșan — 
centrul industriei metalurgice, numărul cro
selor a șnorit de la una, în anul 1949, la 
96 în anul trecut.

In marile centre populate din țară au 
fost organizate pentru copii și mame con
sultații medicale al căror număr a sporit 
”n anul 1954 de peste 15 ori față de anul 

1949
Datorită îngrijirii atente, alimentației bu

ne și examenelor medicale, sistematice, copiii 
Chinei noi cresc voioși și sănătoși.

Zi de luptă a femeilor italiene 
pentru viitorul lor

ROMA 7 (Agerpres). — TASS transmi
te : Cu prilejul Zilei internaționa'e a femeîi 
— 8 Martie — Confederația Generală a 
Muncii din Italia a adresat un mesaj tutu
ror femeilor muncitoare din Italia.

In ziua de 8 Martie, se șoune în mesaj, 
femeile din Italia își vor reafirma voința 
lor de <a obține egalitate cu bărbații în do
meniul drepturilor civile, sociale și profe
sionale.

Confederația Generală a Muncii din Italia 
cheamă femeile muncitoare din Italia să 
transforme ziua de 8 martie într-o măreață 
zi de luptă pentru pace, întărind prin sem
năturile lor Apelul de la Viena al Consi
liului Mondial al Păcii, împotriva pregătirii 
unui război atomic.

Femeile austriace 
hotărîte să depună toate eforturile 

pentru menținerea păcii
VIENA 7 (Agerpres). - Cu prilejul Zilei 

internaționale a femeii — 8 Martie — Uni
unea femeilor democrate din Austria a a- 
dresat tuturor femeilor din Austria un apel 
în care se spune printre altele:

Astăzi, etnd a crescut primejdia războiu
lui și folosirii bombelor atomică și cu hi
drogen, sărbătorirea Zilei internaționale a 
femeii are o deosebită însemnătate. De 8 
Martie Ziua internațională a femeii, che
măm toate femeile și mamele din țara 
noastră să denună toate eforturile pentru 
menținerea păcii obținută cu un preț attt 
de scump.

S.U.A. și Anglia vor să silească 
Finlanda să nu facă comerț 

cu Rl P. Chineză
HELSINKI 7 (Agerpres). — După cum a- 

nunță agențiile de presă americane și brita
nice, guvernul S.U.A., sprijinit de Marea Bri
tanie, exercită presiuni asupra Finlandei pen. 
t-u a o determina să rupă legăturile comer
ciale cu China.

Intr-o telegramă transmisă din Washington, 
agznția United Press relatează că guvernul 
american este „foarte nemulțumit" <e călă
toria întreprinsă de petrolierul finlandez „Aru
ba* * încărcat cu combustibil destinat R.P. 
Chineze. El a dat instrucțiuni ambasadorului 
american în Finlanda să declare guvernului 
finlandez că S.U.A. „dezaprobă*  aceasta.

• Federația oamenilor de știință ameri
cani, cuprinzînd 2.000 de membri, a adre
sat departamentului de stat șl lui Cabot 
Lodge, reprezentantul S.U.A. la O.N.U. un 
apel în care se cere limitarea experiențelor 
cu bomba atomică șl cu hidrogen.

• Intr-o știre transmisă din Londra, agen
ția United Press relatează că este posibil 
cd Churchill să facă o nouă vizită la Was
hington pentru a discuta cu Eisenhower „si
tuația tristă" a alianței anglo-americanit 
Intr-o altă știre din Londra, aceeași agenție 
subliniază că Churchill urmează să plece in 
S.U.A. pentru a încerca să lichideze fisura 
provocată în Un'iunea nord-atlantică* de 
divergențele dintre S.U.A. și Anglia.

• La 5 martie a început la tribunalul fe
deral de la Karlsruhe procesul împotriva lui 
Georg Dampfer, secretar al Asociației pen
tru prietenia germano-sovietică, precum șl 
împotriva a doi din colaboratorii săi. Damp
fer și colaboratorii săi sînt acuzați de a fi 
participat „la pregătirea unui complot îm
potriva statului".

9 La Djodjakarta, capitala Insulei Java, 
a avut loc procesul împotriva lui Iungslager, 
unul dintre conducătorii bandelor reacționare 
armate, care, uneltind împotriva guvernului 
Iondoneziel, a proclamat, cu sprijinul impe
rialiștilor, așa-numita „republică a Moluce- 
lor de sud" Martorii care s-au perindat la 
proces au confirmat amestecul imperialiști
lor în afacerile interne ale Republicii Indo
neziene. S-a dovedit că în hangarul amba
sadei americane, care se află în apropiere 
de aeroportul Djakarta, au fost ascunse cî
teva lăzi cu armament, care au fost apoi 
parașutate bandiților.

Pavel, Moșilor- Stiletul; Maxim Gorki, Libertățît- 
Din Argentina în Mexico; Donca Simo, Tineretului. 
Scăpat din ghiarele demonului; Timpuri Noi- FI- 
toncidele; la fabrica ,,Proletarul'4; Micul lene? — 
film de desen animat; Lumina: Ordinul Ana;
Alex. Popov M. Eminescu, 8 Martie- Ne-am întîl- 
nit undeva; 1. C. Frimu, Victoria, 1 Mai; Expresul 
de Nurnberg; Gelozia bat-o vina; G. Doja, Vaslle 
Roaită- Aventurile vasului Bogatîr; Unirea: Vino- 
vați fără vină; Cultural, Popular: Mascarada; 
Const. David- Desfășurarea; ,„Și Ilie face sport; 
Al. Sahia- Nunta n-a avut loc; Flacăra* Primăvara 
pe gheață; T. Vladimirescu- Brigada Kotovsky; 
Aurel Vlaicu: Jucătorul de rezervă; Munca; Aș- 
teaptă-mă; Arta; Septembriștii; Miorița- Iepui^șii 
cei isteți; ilie ’ Pintilic- Bănuțul; 8 Mai; Poemul 
dragostei; Volga: Comedianții; N. Bălcescu; Dama 
cu camelii; Gh. Coșbuc- Inima noastră; Rahova* 
Volga, Volga; O'ga Banele; Roma, orele 11.

Ziarul finlandez „Helsinki Sanomat*  rela
tează că ambasadorul american a și luat le
gătură cu autoritățile finlandeze în această 
problemă.

După cum relatează lntr-o telegramă trans
misă din Londra de agenția Reuter, la 5 mar
tie un purtător de cuvînt al Ministerului A- 
tacerilor Externe al Marii Britanii a anunțat 
că Marea Britanie va refuza să permită pe
trolierului finlandez «aprovizionarea cu căr
buni în porturile Singapore sau Hong-Kong.

Statele Unite șl Marea Britanie, a adăugat 
purtătorul de cuvînt, mențin un contact per
manent ta legătură cu călătoria petrolieru
lui „Aruba" și sînt pe <țe>plin de acord în pri
vința măsurilor pe care urmează să le ia.

Pentru un referendum pe întreaga Germanie în problemele 
unității țării și a acordurilor de la Paris

Discursul lui Walter Ulbricht 
la Leipzig

LEIPZIG 7 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite : La Leipzig a avut loc cea de a 2-a 
conferință sindicală pe întreaga Germanie, 
organizată de Uniunea Sindicatelor Libere 
Germane la propunerea muncitorilor din 
Germania occidentală veniți la Tîrgul de 
primăvară de la Leipzig. La con'erință au 
participat 1.200 reprezentanți ai muncitori
lor germani, printre care 750 din Germania 
occidentală.

La conferință au luat parte W. Ulbricht, 
prim secretar al C.C. al P.S.U.G. și vice
președinte al Consiliului de Miniștri al R.D. 
Germane; H. Warnke, președintele Uniunii 
Sindicatelor Libere Germane; F. Macher, mi. 
nistrul Muncii al R.D. Germane; E. Ulich, 
primar general al orașului Leiozig. precum 
și O. Buchwitz, veteran al mișcării munci
torești germane.

Particioan'ii la conferință au ascultat cu 
atehtie deosebită cuv’ntarea lui W. Ulbricht. 
Vorbind despre ratFicarea acordurilor de la 
Paris de către majoritatea reacționară din 
Bundestag, Ulbricht a declarat:

Deputății Bundestagului de la Bonn care 
au votat pentru ratificarea acordurilor de la 
Paris au săvîrșit o crimă asemănătoare celei 
făp’uite In trecut de deputății Reichstagului 
ca-e au votat pentru acordarea de împuter
niciri excepționale lui Hitler. W. Ulbricht a 
subliniat necesitatea organizării unui refe
rendum ne întreaga Germanie ne baza pro- 
ounerii Camerei Populare a R.D. Germane: 
pentru reunificarea pașnică a Germaniei sau 
pentru acordurile militare de la Paris.

Cînd
BERLIN 6 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : După cum s-a mal anuntat, după ce 
majoritatea reacționară a Bundestagului 
(Camera inferioară a parlamentului) de la 
Bonn a adoptat proiectul de lege cu privire

Personalități franceze împotriva reînarmării Germaniei occidentale
PARIS 6 (Agenpres). — TASS transmite : 

Peste taO de reprezentanți de seamă ai vieții 
publice și politice din Franța au adresat 
tuturor membrilor Consiliului Republicii un 
apel, chemîndu-i să respingă acordurile de la 
Paris. „Este necesar, se soune în apel, să se 
înlăture primejdia care amenință țara noas
tră și întreaga lume, primejdie care ar de
curge din reînvierea wehrmachtului...

LONDRA 7 (Agerpres)- — TASS trans
mite : Observatorii diplomatici ai ziarelor 
din 6 martie afirmă că în cadrul tratative
lor care au avut loc la Delhi între ministrul 
Afacerilor Externe al Angliei, Eden, și pri
mul ministru al Indiei, Nehru, acesta . din 
urmă s-ar fi declarat de acord cu poziția lui 
Eden în problema Taivanului.

Ziarul „Observer” publică o știre din Delhi 
în care afirmă că Nehru și Eden s-au decla
rat de acord să propună convocarea „unei 
conferințe de tipul conferinței de la Geneva",

R. P. Albania respinge ipocritul „ajutor*  american
TIRANA 7 (Agerpres). — Agenția Tele

grafică Albaneză transmite :
La 5 martie. Liga Societăților de Cruce 

Roșie a anunțat Crucea Roșie Albaneză că 
.președintele S.U.A., Eisenhower, a hotărît să 
trimită în Albania alimente americane „pen
tru ușurarea recentelor dificultăți alimentare” 
și a rugat ca acest „ajutor să fie repartizat 
sub controlul Ligii Societăților de Cruce 
Roșie".

Agenția Telegrafică Albaneză a fost îm
puternicită să declare că așa numitul „aju
tor” al guvernului american este inaccepta
bil pentru poporul albanez care respinge cu

„Agenția centrală de spionaj stă In spatele atacului legației de la Berna"
OSLO 7 (Agerpres). — Sub titlul de mai 

sus, ziarul norvegian „Friheten" demască pe 
adevărații organizatori ai atacului fascist 
împotriva legației R.P.R. din Elveția. Zia
rul arată că această odioasă crimă este re
zultatul uneltirilor Agenției centrale de 
spionaj americane (C.I.A.) condusă de Allen 
Dulles.

La 30 octombrie, menționează ziarul 
„Friheten*  — în revista americană „Satur
day Evening Post" — au început să apară 
o serie de articole sub titlul „Acțiunile mis
terioase ale C.I.A.". In prefața acestor ar
ticole se spuneau următoarele: „Revista 
„Post" vă prezintă informații exclusive 
despre „(serviciul tăcut*  al Americii — Agen. 
ția centrală de spionaj, organizație suprase- 
cretă. Revista descrie pentru prima oară me
todele ei, de unde-și recrutează ea colabo
ratorii și de unde își procură banii, precum 
și cele întreprinse de ea în Guatemala, Iran 
și în spatele cortinei de fier*.

Cartierul general al C.I.A. — se arată mai 
departe — este la Washington, în East 
Street 2430, într-o casă puțin arătoasă care 
pînă de curînd era camuflată sub numele 
de „Oficiul tipografic al departamentului de 
stat". In această clădire, toate panglicile de 
mașină uzate, precum și indigourile folosite 
sînt distruse. Despre întîlnirile care au loc 
aci nu se vorbește în nici un ziar, nici fa 
radio și nici la aparatele de televiziune.

C.I.A dispune de peste 30 clădiri „necu
noscute publicului", în principalele orașe a- 
mericane și finanțează în întreaga lume ne
numărate grupuri care cer, cumpără seu fură 
informații asupra potențialului de război al 
„roșilor" și a planu-ilor lor, — menționează 
revista „Saturday Evening Post".

Subliniind că aceasta este cea mai mare 
organizație politică teroristă, revista arată 
că C.I.A. a fost organizată în 1947 de către 
generalul Walter Bedell Smith. Scopul ei 
era în mod oficial contraspionajul, „activi
tatea de apărare". C.I.A. a devenit cea mai 
mare organizație politică teroristă din lu
me, cu ramificații care acționează în toate 
țările. C.I.A. nu este străină de lovitura 
dată în Guatemala și nici de răsturnarea 
guvernului Moesadîk din Iran. Ea desfășoa
ră pretutindeni o activitate de teroare și 
sabotaj. In 1949 Allen Dulles a devenit șe
ful acestei organizații. El este fratele lui 
Foster Dulles, șeful departamentului de stat 
al S.U.A., totodată acționar al trustului Uni
ted Fruit. Cu ajutorul lui Allen Dulles și al 
organizației C.I.A., guvernul american a pu

Reunificarea Germaniei, a subliniat Ul
bricht poate fi realizată numai prin lupta pen
tru lichidarea acordurilor de la Paris, împo
triva forțelor militariste care stăpînesc în 
Germania occidentală.

Participanții la conferință au adoptat un 
apel către toți muncitori! și membrii sindica. 
telor germane. In apel se vorbește despre ne
cesitatea de a se organiza referendumul pe 
întreaga Germanie propus de Camera Popu
lară a R. D. Germane, de a se asigura uni
tatea de acțiune a întregii clase muncitoare 
germane, de a se intensifica lupta împotriva 
acordurilor de la Paris, pentru o Germanie 
unită și democrată.

Președintele Bundestagului nu 
acceptă mesajul Camerei Populare

BERLIN 7 (Agerores), — Potrivit agen
ției vest-germane D.P.A., președintele Bun
destagului, Gerstenmaier, a declarat la 6 
martie la Berlin că refuză să accepte me
sajul Camerei Pooutare a R.D, Germane. A- 
cest mesaj cuprinde propunerea de a se or
ganiza neîntîrziat în întreaga Germanie un 
re'erendum no.pular în problema ; „Sînteți 
pentru reunifica-ea pașnică a Germaniei 
prip ținerea în 1955 de alegeri libere în în
treaga Germanie și centru „manifestul ger
man" adoptat la mitingul din Frankfart pe 
Main, sau pentru acordurile militariste de 
la Paris".

★
BERLIN 6 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: Din însărcinarea Prezidiului Camerei 
Populare a R.D. Germane, delegații ale Ca
merei Populare au remis la 5 martie preșe- 

va începe Bundesratul examinarea acordurilor de la Paris
la ratificarea acordurilor de 1a Paris, acest 
oroiect de lege urmează să fie examinat de 
Bundesrat (Camera superioară), iar în cazul 
aprobării, să fie semnat de președintele Re
publicii Federale.

Chemăm solemn Consiliul Republicii să 
declare că țara este împotriva înarmării Ger
maniei — acest lucru a fost confirmat la 24 
decembrie cînd Adunarea Națională a res
pins planurile de restabilire a wehrmachtu- 
lui...“.

Apelul a fost semnat de Paul Bastid și 
Justin Godart, foști miniștri, generalii Cor- 
guiller și Tubert; amiralul Moullec, membru 

In urma întrevederii Nehru-Eden
chipurile numai pentru a „consfinți încetarea 
focului de facto”. Totodată, ei „au hotărît 
că pînă la convocarea unei astfel de confe
rințe trebuie să se obțină pe căi diplomatice 
consimțămîntul general în problema parti- 
cip.anților la conferință și a ordine! ei de 
zi. Există intenția de a include în rîndul p-ar- 
ticiipanților la conferință toate părțile care 
au participat la conflict”, ceea ce, evident, 
înseamnă că e vorba de străduința de a ob
ține la această conferință un loc pentru 
ciankaișiști, încălcîndu-se drepturile naționale 

dispreț și cu desgust aoest amestec străin în 
propriile sale treburi.

Declarația lui Eisenhower că Albania ar 
trece prin dificultăți alimentare, este o ca
lomnie.

Recent, secretarul de stat al S.U.A., Dulles, 
principalul colaborator al lui Eisenhower, a- 
mesteeîndu-se în mod grosolan în treburile 
interne ale unui stat independent și suveran, 
în numele aceluiași „interes” pe care Ame
rica îl manifestă față de Albania, a amenin
țat poporul albanez, declarînd că guvernul 
S.U.A. va face totul pentru a-1 „elibera" de 
puterea democrată, adică pentru a ataca și 
cotropi Albania. Asemenea amenințări nu 

tut să răstoarne guvernul democrat din 
Guatemala.

Ziarul arată apoi, reproducînd o serie de 
pasaje din revista citată mai înainte, că nu
mărul colaboratorilor C.I.A. se ridică între 
8000—12.000 bărbați și femei anonimi, a că
ror funcții, salarii și nume nu figurează 
niciodată pe statele de salarii oficiale.

Agenții C.I.A. sînt recrutați mai cu seamă 
în instituțiile de învățămînt superior ame
ricane. C.I.A. are agenți în peste 80 de ase
menea instituții. Recrutările se fac în rîndu- 
rile acelora a căror activitate politică este 
socotită ca fiind „folositoare" pentru C.I.A 
adică dintre elementele cele mai reacționare. 
Nu sînt lipsite de interes unele amănunte 
asupra felului cum sînt instruiți acești spi
oni. Revista „Saturday Evening Post" erată 
că ei sînt pregătiți în toate domeniile de 
spionaj. Numărul limbilor studiate la cursu
rile organizate de C.I.A. se ridică fa 60. Ei 
învață cum să trimită o scrisoare directă la 
Sofia, — R.P. Bulgaria, cum să se strecoare 
ilegal în Berlinul răsăritean, ei învață așa- 
numita „autentificare" adică cum să falsifice 
pașapoarte și vize pentru a le putea folosi, 
etc. Ei învață 6ă folosească micro-filme și 
cerneală simpatică. Ei trebuie să învețe cu 
toții limba rusă*.

întreținerea unei asemenea organizații în
tinse costă sute de milioane de dolari care 
sînt camuflați în buget sub alte întrebuin
țări. Deși membrii congresului votează a- 
cest buget ei nu cunosc adevăratul scop al 
acestor fonduri secrete; doar 1(1 sau 12 din
tre ei, știu într-adevăr pentru ce anume vo
tează asemenea fonduri. Celorlalți membri ai 
congresului li se dă o explicație foarte ge
nerală. Allen Dulles, șeful C.I.A., nu trebuie 
să dea socoteală nimănui de mînuirea aces
tor fonduri ci doar să raporteze în linii mari 
unui mic comitet special ales al congresului 
și departamentului de stat, fără a prezenta 
însă registrele. Dulles dispune de mai multe 
sute de milioane de dolari în fiecare an.

După ce arată că lovitura de stat din 
Iran este opera organizației de spionaj C.I.A. 
condusă de Allen Dulles, care ne acea vre
me se afla în Elveția de unde conducea „o- 
perațiunile", ztarul. „Friheten*  scrie în în
cheiere : „Activitatea lui Allen Dulles și a 
Agenției centrale de spionaj nu este îndrep
tată numai în scopul întăririi guvernării ca
pitalului financiar din S.U.A. ci totodată să 
răspîndească zvonuri și 6ă spioneze. $i o 
parte tot atît de importantă a activității 
C.I.A., destul de limpede de altfel, este de 

dinților landtaguriloc laenderelor vest-germa
ne Apelul către poporul german, adoptat de 
Camera Populară a R.D. Germane la 2 mar
tie 1955.

Scrisoarea Însoțitoare conține rugămintea 
ca laenderele vest-germane să-și exprime 
punctul de vedere referitor la propunerea Ca
merei Populare privind organizarea imediată 
a unui referendum în problema «unificării 
pașnice a țării.

Muncitorii, țăranii și intelectualii 
germani aprobă mesajul

BERLIN 6 (Agerpres). f— A.D.N. trans
mite : Secretariatul conducerii Partidului Co
munist din Germania a dat publicității o 
declarație în care salută propunerea Camerei 
Populare a R.D. Germane cu privire la or
ganizarea unui referendum pe întreaga Ger
manie și subliniază că făcînd această pro
punere, Camera Populară acționează ca re
prezentantă a întregii Germanii.

ExDrim‘ndu-și regretul asupra faptului că 
președintele partidului social-democrat, 01- 
lenhauer, s-a pronunțat împotriva acceptării 
propunerii Camerei Populare, secretariatul 
conducerii P.C.G. subliniază că membrii par
tidului social-democrat și membrii sindicate
lor din Germania occidentală, — muncitori, 
țărani -și intelectuali, aprobă întru totul a- 
ceastă propunere.

In declarație se arată importanța pe care 
o are cunoașterea de către oamenii muncii 
din Germania occidentală a declarației gu
vernamentale a lui Otto Grotewohl, precum 
și a hotărlrilor adoptate de Camera Popu
lară a R.D. Germane.

După cum transmite agenția D.P-A., pre
ședintele Bundesratului, Altmaier, a anunțat 
că examinarea acordurilor de la Paris in 
Bundesrat va începe la 18 martie.

al Adunării Uniunii Franceze; Didier, preșe
dintele Camerei de punere sub acuzare a 
Curții din Paris ; Sicard de Plauzole, preșe
dinte de onoare al Ligii drepturilor omului, 
scriitorii Vercors, Avelin, Julien Benda ; 
Maurice Curie și Farkolovitch, profesori la 
Universitatea Sorbona; pastorul Louis Vie- 
nnet și alții.

ale poporului chinez și recentele declarații 
făcute chiar de premierul Nehru.

Cercurile ziaristice engleze exprimă mira
rea în legătură cu aceste știri ale presei, știut 
fiind că India a recunoscut guvernul R. P. 
Chineze ca unicul guvern legal al Chinei și 
că Nehru a declarat la 25 februarie în Camera 
Populară a Parlamentului indian că dacă 
vreo țară recunoaște China, ea trebuie, în 
mod logic, 6ă recunoască că Formoza (Tai- 
vaciul) aparține de asemenea Chinei.

vor putea intimida niciodată poporul alba
nez, dar el nu poate 6ă nu sublinieze că 
amenințările lui Dulles și declarațiile ipo
crite ale lui Elsenhower n-u pot fi separate.

Poporul albanez, se spune în continuare în 
declarația albaneză, își dă perfect de bine 
seama că nu se poate aștepta la nici un fel 
de ajutor din partea imperialismului ameri
can — dușmanul său jurat. Imperialiștii a- 
mericani acordă „ajutorul" lor țărilor pe 
oare vor să le asuprească, dar noua lor ma
nevră îndreptată împotriva Republicii Popu
lare Albania va avea soarta tuturor încercă
rilor anterioare.

a crea și menține încordarea, de a împiedica 
destinderea încordării în războiul rece. A- 
tacul asupra legației romîne din Elveția ser
vește acestor scopuri și de aceea este inutil 
să ne mai întrebăm cine stă în spatele a- 
cestui atac*.

★
PARIS 7 (Agerpres). — TASS transmite: 

Săptămînalul „Carrefour*  a publicat un ar
ticol cu privire fa atacul banditesc esuipra 
Legației de la Berna a Republicii Populare 
Romîne.

Săptămînalul subliniază în primul rînd 
că acest atac a fost pus la cale de serviciile 
de spionaj ale unor țări occidentale. Atacul 
asupra Legației, scrie „Carrefour", a fost 
pregătit cu minuțiozitate. Agresorii, în nu
măr de șase, s-au baricadat într-o casă ve
cină cu Legația fără a fi fost împiecfîfcați 
de către poliția elvețiană. Revista subliniază 
că poliția elvețiană a lucrat mînă în mînă 
cu bandiții și a amînat în trei rînduri lua
rea de măsuri pentru arestarea acestora.

★
ZURICH 7 (Agenpres). —
După cum 6-a mai anunțat, organizatorii 

atacului banditesc împotriva legației R.P.R. 
de ta Berna s-au folosit de așa zisa agenție 
americană de presă „Globe Press" pentru a 
răspîndi afirmații calomnioase ta adresa Re
publicii Populare Romîne.

Or, în prezent, după demascarea agentului 
american Grafferead, chiar presa care a re
luat în paginile ei aceste afirmații calom
nioase, este nevoită 6ă recunoască că ele au 
fost pe de-a-ntregul născocite. Astfel, ziarul 
Neue Zuricher Zeitung publică un articol în 
care arată că informațiile care au stat 1a baza 
știrilor transmise de „Globe Press" țin în în
tregime de domeniul fanteziei și că ele au 
fost furnizate de susamintlta agenție de 1a 
un individ de aceiași teapă cu lepădăturile 
fasciste care au atacat legația de 1a Berna.

NEW DELHI 7 (Agerpres). —
Presa democrată din India critică în mod 

sever atitudinea condamnabilă a guvernului 
elvețian față de atacarea legației R.P.R. de 
1a Berna. Ziarul „The Hindustan Times", 
într-un articol cu privire la acest atac ban
ditesc, arată printre altele că consecințele u- 
nui asemenea act „amenință să facă mult 
sînge rău nu numai Elveției și Romîniei, ci 
pe un front mult mai larg, în detrimentul 
rolului Bernei în promovarea coexistenței 
pașnice*.

In Editura de Stat pentru Literatura Politică
a apărut în broșură 

în limbile romînă și maghiară
GH. GHEORGHIU-DEJ—Cuvîntare rostită Ia consfătuirea 

fruntașilor în agricultură
— 1 martie 1955 —
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SPORT
CAMPIONATUL CATEGORIEI A 

DE FOTBAL
Deschiderea oficială a sezonului de fotbal 

a adus duminică pe arene echipele categori
ei A. și cele de tineret ale acelorași forma
țiuni. Starea terenurilor și pe alocuri, tem
peratura destul de scăzută, au influențat 
asupra desfășurării partidelor, fără să fi fost 
însă determinante pentru rezultate.

Etapa, în ceea ce privește campionatul ca
tegoriei A, s-a încheiat cu rezultate normale 
și a fost favorabilă echipelor gazde, care au 
dobîndit patru victorii și un rezultat de ega
litate, față de un singur joc pierdut.

Formațiile bucureștene angajate în com
petiție au cîștigat pe toată linia, adjudeeîn- 
du-și trei victorii. Ușor a învins Dinamo- 
București, care a dispus de Locomotiva-Con
stanța cu scorul de 4-1, după ce oaspeții au 
fost cei ce au marcat primul gol. Echipele 
C.C. A. și Progresul F.B. au învins la limită 
Știința Timișoara și Avîntul Reghin, cu — 
respectiv — 2-1 și 1-0. Dintre aceste victo
rii, ambele prețioase, se cuvine subliniată cea 
dobîndită de Progresul F.B., fiind singurul 
succes obținut în deplasare de echipele compe
tiției.

Victorioase au debutat în campionat și for
mațiile Minerul Petroșani și Știința Cluj, 
care au dispus de Dinamo Orașul Stalin șl 
Locomotiva Tg. Mureș, cu 2-0 șl 3-1.

Rezultatul de egalitate al etapei a fost 
consemnat în partida de 1a Timișoara, care a 
prilejuit o luptă strînsă între echipa locală 
Locomotiva și Flamura Roșie Arad. Oaspeții 
au condus de două ori, dar timișorenii au re
ușit să anihileze de fiecare , dată avantajul 
obținut de partenerul de joc, scorul final 
fiind 2-2.

Deschiderea oficială a sezonului de fotbal 
a corespuns și cu începerea campionatului 
formațiilor de tineret. Faptul trebuie con
semnat în mod deosebit deoarece în felul a- 
cesta se asigură pregătirea unui mare lot 
de tineri jucători, ca.re constituie rezerva 
imediată a primelor formațiuni. In echipele 
aliniate au figurat și jucători cunoscuți ma
relui public, cum sînt Toma și Bone (C.C.A.), 
Fodor (Dinamo-București), etc. Dar pe lîngă 
aceștia au evoluat mulți alți tineri talentați, pe 
care consacrarea îi așteaptă abia de acum în
colo, în măsura în care se vor strădui, — îm
preună cu antrenorii lor — pentru cizelarea 
talentului lor. pentru completarea cunoștințe
lor tehnice și tactice, pentru dobîndirea măies
triei sportive. Spectacolele pe care le-au fur
nizat întîlnirile tineretului au plăcut în gene
ral, bucurîndu-se de aprecierea specialiș
tilor și a publicului. întîlnirile progra
mate s-au terminat cu următoarele rezultate: 
Dinamo București — Locomotiva Constanța 
6-2 ; C.C.A. — Știința Timișoara 3-1 ; Fla
mura Roșie Arad — Locomotiva Timișoara 
3-2; Progresul F. B. — Avîntul Reghin 3-1; 
Dinamo Orașul Stalin — Minerul Petroșani 
1-0; Știința Cluj — Locomotiva Tg. Mu
reș 4-4.

CAMPIONATUL DE ȘAH
AL U.R.S.S.

MOSCOVA 7 (Agerpres). — TASS trans
mite: Turneul final al campionatului de șah 
al U.R.S.S. se apropie de sfîrșit.

In riMida ia XlV-a, Botvinik a jucat cu 
albele împotriva Iui Ilivițki. La mutarea 34 
cei doi parteneri au căzut de acord asupra 
remizei.

Extrem de dlîrză a fost lupta în partida 
Kotov-Taimanov. însuflețit de succesul obți
nut în runda precedentă în fața lui Gheller, 
marele maestru Taimanov a angajat din nou 
o luptă complicată. La mutarea 31 Kotov s-a 
recunoscut învins. —.

Un joc îndrăzneț și plin de inițiativă a 
desfășurat Spasski în prima sa partidă pe 
care a jucat-o cu experimentatul maestru

In cîteva rînduri
• Ziarul maghiar „Szabad Nep“ anunță 

că intre 2 și 4 martie a avut loc o plenară 
a Comitetului Central al Partidului celor ce 
muncesc din Ungaria. Plenara a examinat 
situația politică șl sarcinile care stau in 
fața partidului. Tovarășul Matyas Rakosi a 
prezentat un raport în această problemă.

• Nesocotind rezoluția O.N.U. prin care 
se prevede retragerea trupelor gomindaniste 
din Birmania, bandiții ciankaișiști, executind 
ordinele S.U.A., au început noi operațiuni 
militare pe teritoriul Birmaniei. Astfel, agen
ția Associated Press anunță că în partea de 
nord a statului sînt în curs lupte între for
țele guvernamentale birmane șl puternice u- 
nității gomindaniste cu un efectiv de peste 
4.000 de oameni.

• După cum anunță corespondentul din 
Bagdad al agenției France Presse, la 5 mar
tie a sosit la Bagdad președintele Turciei, 
Gelal Bayar, și persoanele care îl însoțesc.

• După cum anunță corespondentul din 
Bagdad al ziarului „Al-Gumhuria", poliția 
irakiană a deschis focul asupra unei demon
strații de muncitori și studențt care a avut 
loc în capitala Irakului, în semn de pro
test împotriva pactului militar turco-ira- 
kian. S-au înregistrat morți și răniți.

• După cum transmite corespondentul din 
Amman al agenției Reuter, în cercurile mili
tare din Iordania se anunță că 20 de soldați 
israelieni au pătruns pe teritoriul Iordaniei 
în regiunea Habron. Ei au răpit șase iorda
nieni, ucigtnd cinci dintre ei Corespondentul 
adaugă că soldații israelieni au pătruns ve 
o distanță de 12 kilometri pe teritoriul Ior
daniei.

SPECTACOLE
TEATRE : Teatrul de Operă și Ba' et al R.P.R.- 

orele 19 30; Coppelia; Național „I. L. Caragiale‘'‘ 
(sala Comedia) orele 19,30; Fata fără zestre; Națio
nal „I.L. Caragialc" (sala Studio) orele 19,30- Mielul 
turbat: Armatei (sala Magheru) orele 19,30- Avarul; 
Armatei (sala din Cal. 13 Septembrie) orele 19,30; 
Vlaicu Vodă; Municipal orele 19,30: 30 de ar
ginți; Muncitoresc C.F.R. (Ciulești); orele 
19.30; Slugă la doi stăpîni; Tineretului- orele 19- 
David Copperfield; Studioul actorului de film „C. 
Nottara", orele 19,30*  Mincinosul; Opereta orele 
19,30; Lăsați-mă să cînt; Ansamblul de Estradă al 
R.P.R. (strada Al. Popov 23) orele 19,30; Magazin 
de stat; Țăndărică (sala Orfeu) orele 16; Găinușa 
harnică și. Casa iepurașului; Circul de Stat, orele 
20: Carnavalul circului.

CINEMATOGRAFE: Patria, București, înfrățirea 
între popoare- Un vals vienez; Republica, Elena 

Flohr. Cel doi jucători ari convenit în cel» 
din urmă la remiză.

Mikena-s a cîștigat la Kahn tar partidele 
Smîslov-Slmaghin și Keres-Antoșin s-au 
terminat remiză. Restul partidelor au fost 
întrerupte.

La 6 martie campionatul de șah al URSS 
a continuat cu disputarea partidelor între
rupte. Marele maestru Gheller a cedat re
pede partida cu Taimanov și jucînd neinspta 
rat a pierdut în fața lui Borisenko deși a- 
cesta îi propusese remiza. Lisițîn a cîștigat 
două partide cu Antoșin și Scerbakov. Keres 
a fost învins de Mikenas, iar Korcinoi a cîș- 
tigat 1a Scerbakov. Partidele Averbach-Fur
man și Petrosian-Korcinoi s-au terminat re
miză.

După 14 runde, în clasament continuă să 
conducă marele maestru V. Smîslov cu 9'/,' 
puncte. Pe locul doi se află Botvinik cu 9 
puncte, urmat de Petrosian, Gheller, Spasski 
șl Taimanov cu cite 8'/, puncte, (

, Marele maestru Tigran Petrosian este 
singurul jucător neînvins de la începutul 
campionatului.

CAMPIONATUL MONDIAL 
DE HOCHEI PE GHIAȚA

BERLIN 7 (Agerpres). — Au luat sfîrșit 
întrecerile din cadrul campionatului mondial 
și european de hochei pe gheață. Obținînd 
victoria în meciurile susținute cu toate echi
pele europene, echipa reprezentativă a Uniu. 
nii Sovietice a cucerit titlul de campioană 
a Europei pe anul 1955. Intîlnirea dintre e- 
chipe’e Canadei și Uniunii Sovietice, desfă
șura Fă în ultima zi a campionatului, a luat 
sfîrșit cu victoria hocheiștilor canadieni cu 
scorul de 5—0 (1—0. 2—0, 2—0). Echipa 
Canadei a cîștigat astfel titlul de campi
oană mondială. Locul doi în camnionatuî 
mondial a revenit echipei U.R.S.S. cu 7 
victorii din 8 posibile.

O frumoasă comportare ă avut în ultimele 
două zile echipa R. Cehoslovace, care a reu
șit să înregistreze cele mai mari scoruri 
ale campionatului. Sîmbătă, hochelștii ceho
slovaci au disnus de echipa R. P. Polone 
cu scorul de 17—2, iar duminică au între
cut echipa Finlandei cu rezultatul de 18—2. 
In felul acesta echipa R. Cehoslovace a 
ocupat locul trei în clasamentul campiona
tului mondial.

Echipa R. P. Polone s-ă clasat pe locul 
7, înaintea echipelor Finlandei și Elveției, 
fiind la egalitate de puncte cu echipa Ger
maniei occidentale.

După terminarea întrecerilor a avut loo 
festivitatea premierii echipelor cîștigătoare.' 
Jucătorii reprezentativei Uniunii Sovietice au 
primit medalii de aur de campioni europeni 
și medalii de argint, pentru locul doi în 
campionatul mondial.

ȘTIRI
• Duminică seara s-a desfășurat la Leip

zig un mare turneu internațional de scrimă 
fa care au participat sportivi din R. Ceho
slovacă, R.P.R., R.P. Bulgaria șl R.D. GerJ 
mană.

Proba de spadă s-a terminat cu victoria 
campionului R.P.R. Tudor Ilie care a reali
zat 6 victorii. Pe locul doi s-a clasat Civomy 
(R. Cehoslovacă) tar locul trei a revenit lui 
Uray (R.P.R.).

Pe primul loc în proba de floretă fete s-a 
clasat reprezentante R.P.R., Olga Orban 
care a realizat 5 victorii. Ea a întrecut o 
serie de concurente de valoare printre care 
cehoslovacele Rakova și Iurkova clasate pe 
locul doi și respectiv trei.

a La 5 martie s-a disputat la Calcutta 
tatîlnirea dintre selecționata sovietică de 
fotbal, aflată în India și echipa East Ben
gal Club, care în anul 1953 a vizitat Uniu
nea Sovietică. Meciul a luat sfîrșit cu rezul
tatul de 3—0 în favoarea fotbaliștilor so
vietici.
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